



Novinka v Telurii

Firma otevřela ve Skrchově halu s moderní ekologickou technologií.



Více na str. 2

Uctění památky

V Chlumu odkryli pamětní desku podplukovníka Jaromíra Toula.



Více na str. 5

Ohlédnutí za fotbalem

Hodnocení, statistiky, názory, tabulky k právě skončené sezóně.



Více na str. 10 a 12

Příští číslo týdeníku Zrcadlo Blanenska a Boskovicka vyjde po redakční dovolené v úterý 15. července.

Přejeme vám příjemné prožití dovolené a prázdnin.

Zámek byl o víkendu v obležení lidí



Akce. Pořádný nápor zažil o víkendu lysický zámek. V pátek večer se tam konala pouťová veselice, v sobotu a v neděli měli pro návštěvníky připraveny kostýmované prohlídky, v sobotu večer se navíc na nádvoří uskutečnil benefiční koncert v rámci hudebního festivalu Concentus Moraviae na podporu projektu Oprav si své prkno. Divákům se představil Ondřej Havelka a jeho Melody Makers.

Foto Pavel Šmerda

Sezóna koupališť se už rozjíždí naplno

Zpravodajové Zrcadla

Blanensko a Boskovicko

Po blanenském aquaparku, který otevřel svoje brány už posledního května, se rozjíždí provoz také dalších koupališť v našem regionu. U většiny z nich nedošlo oproti loňskému roku k výraznějším změnám, nepříjemným překvapením pro návštěvníky snad jen někde může být zdražení vstupného, které souvisí s navýšením cen energií.

„Ve Spešově jsme měli letos požádáno o dotace, ale bohužel jsme neuspěli. Takže jsme alespoň udělali nové dávkování chemie. Budeme se ale dál snažit sehnat peníze, protože areál potřebuje finance na vylepšení. V Lysicích se předlázdila část bazénu, opravily se odtoky ze sprch. Udělalo se také nové oplocení kolem bazénu. Jinak zůstalo všechno při starém,“ řekl provozovatel obou koupališť Zdeněk Halas.

Ceny se ale hýbaly. Zatímco

ve Spešově zůstává vstupné stejné, v Lysicích budou muset lidé sáhnout hlouběji do peněženky. Dospělí zaplatí za celý den pětadvacet korun. Od šestnácti hodin bude vstupné snížené. Kdo si koupí permanentku na pět, deset nebo třicet vstupů, může ji stejně jako v minulém roce využít jak v Lysicích, tak ve Spešově.

„Někdo může namítat, že vstupné je vysoké, ale za tři minuty na kolotoči zaplatíte třicet korun a ani nemrknete. Energie, chemie, všechno stojí stále více peněz, a to se do ceny musí promítnout,“ doplnil Halas s tím, že obě koupaliště budou otevřena denně od deseti do devatenácti hodin. Připravené jsou také doprovodné akce. Lidé se mohou například v Lysicích těšit v pátek čtvrtého července na program s Rádiem Kiss Hády, třináctého srpna tam bude k vidění v rámci oslav 700. výročí první písemné zmínky o obci vodní světelná fontána. Na obou místech mají návštěvníci sa-

mozřejmě možnost občerstvení i sportovního využití.

Připraveno na sezónu je také koupaliště ve Sloupeč. To je sice známé krásným prostředím a čistotou vody, její teplota bývá ale většinou o nějaký stupeň nižší. „Na začátku minulého týdne devatenáct stupňů, teď je to už určitě lepší,“ říká starosta obce Josef Mikulášek. Poslední červnový týden bylo již otevřeno. „Zpočátku zdarma, od středy pak vybíráme vstupné. Cenu necháváme stejnou jako loni, tedy třicet korun dospělí, dvacet děti na celý den,“ uvedl. Spokojen je s dosavadním provozem restaurace. „Námec se zatím velice snaží. Dobré jídlo, upravené prostředí, doufám, že to vydrží přes sezónu, až přijde nápor rekreatantů z blízkého Kempu,“ pochválil Mikulášek. Jeho provoz i cenové relace zůstávají rovněž na loňské úrovni. „Do budoucna to ale asi dále nepůjde držet. Ceny energií stále rostou, budeme to muset zohlednit,“ pokyvuje hlavou. Pokračování na str. 4

Kronika bude na internetu

Letovice – Zpřístupnit kroniku města Letovice a některých místních částí široké veřejnosti chce vedení tamní radnice. Připravilo proto digitalizaci, která umožní naskenované stránky umístit na internetové stránky. Za převod do digitální formy zaplatí asi čtyřicet tisíc korun.

„Bude se zpracovávat kronika Letovic a místních částí Dolní Smržov, Kladoruby, Kochov a Zboněk. Kronika města je vedena od roku 1920. Po vzniku první republiky byly totiž obce oslovny, aby se sepsování historie začaly. Náš první kronikář začal popisovat současnou dobu, ale vrátil se také do minulosti a vylíčil chod města v průběhu 1. světové války. Od té doby je kronika nepřetržitě vedena až do současnosti,“ popsal letovický místostarosta Bohuslav Kuda.

Elektronická podoba dokumentu bude obsahovat i řadu fotografií z historie, ale také současnosti města. „Budeme shánět a vybírat fotografie, které nakonec použijeme. Bude to ale složité. Jen databáze našeho úřadu čítá tisíce kousků,“ doplnil starosta Letovic Radek Procházka. (hrr)

Hasiči měli rušnou noc

Blanensko a Boskovicko – Krušnou noc zažili ve středu hasiči. Kvůli silnému větru k přívalemému dešti vyjžděli hned k několika událostem. Nejvíce zásahů měli při odstraňování vyvrácených stromů a popadaných větví, likvidaci dalších překážek z komunikací, zajišťování poškozených střech a čerpání vody ze zatopených sklepů.

„Krátko po půlnoci hasiči vyjžděli k odstranění vyvrácených stromů na silnici u Rájce-Jestřebí. Stromy a větve z komunikací likvidovali také na vozovkách v Olešnici, v Kuničcích, v Němčicích, v Adamově, v Kunštátě, ve Křtinách nebo ve Lhotě Rápotině,“ uvedl konkrétní případ tiskový mluvčí Jihomoravských hasičů Jaroslav Haid. (pš)

Žena přišla o peníze

Blansko – Kuriózní krádež se odehrála v Blansku. Osmatřicetiletá žena tam totiž zapoměla svoji platební kartu přímo v bankomatu. Smůla byla o to větší, že už měla zadané osobní identifikační číslo, tedy PIN. Žena si nevybýrala peníze, ale pouze zjišťovala zůstatek na svém účtu. Její nepozornost využil neznámý pachatel, který z účtu ženy vybral čtrnáct tisíc korun. Platební karta se dosud nenašla. (hrr)

Novou Miss Junior je Michaela Šejnohová z Blanska

Pavel Šmerda

Blansko – Hezká, milá, usměvavá, inteligentní dívka, která něco umí a dokáže něčím zaujmout. Taková je letošní Miss Junior České republiky 2008 Michaela Šejnohová z Blanska. Přesně tak splňuje podmínky, které si u vítězky přála ředitelka soutěže Kateřina Hamrová. Ta v letošním roce chtěla změnit pohled na soutěž krásy v České republice. Její motto tak znělo: Hledáme charisma, ne ramínko na šaty.

„Do soutěže jsem se přihlásila sama. Upozornila mě na ni mamka. Řekla, že v Blansku bude casting do Miss junior, tak jsem to zkusila. Byla to pro mě první podobná zkušenost. Nikdy jsem se o nic takového nezajímala.



Misky. Michaela Šejnohová (druhá zleva) s nejúspěšnějšími dívkami soutěže. Foto archiv Miss Junior

Modeling a věci okolo mně nic neřikaly. Uvidíme, co bude teď. Možná je škoda, že jsem soutěž vyhrála právě já (smích). Spousta holek šla do akce s tím, aby se prosadily, získaly možnosti na focení, prohlídky. A já ještě pořád přesně nevím, jestli to chci dělat. Každopádně to pro mě byla nová zkušenost. Věnuji se stepu a to je u mě kolektivní záležitost. Tady jsem měla možnost poprvé vyzkoušet, co dokážu sama. Musím říct, že jsem se mile překvapila,“ řekla Michaela Šejnohová.

Tu porota nejprve vybrala v jihomoravském castingu v Blansku, aby se společně s dalšími čtyřiceti dívkami zúčastnila semifinále a poté i finále v Praze. „Semifinále se skládalo ze tří částí. Nejprve jsme psaly IQ test.

Odpovídat jsme měly na padesát otázek z češtiny, matematiky, musely jsme prokázat logické myšlení. To mě baví, takže si myslím, že jsem to zvládla celkem dobře. Poté nás čekal test z oblasti zdravé výživy. Jak jíme, jestli správně spíme, jak se pohybujeme. Nakonec přišla volná disciplína. Na regionálním castingu v Blansku jsem předvedla břišní tanec, ale tady jsem stepovala. Stepu se věnuji už deset nebo jedenáct let v soukromé základní umělecké škole, takže jsem se cítila poměrně silná, v kramflecích,“ popsala průběh soutěže osmnáctiletá studentka blanenského gymnázia, která se poté dostala mezi třináct finalistek, podle poroty nej... dívek z každého regionu. Pokračování na str. 5

zeptali jsme se

Jaroslava Dohnálka,
starosta Boskovic

Boskovická nemocnice má za sebou konečnou kontrolu hospodaření za minulý rok. Jak dopadla?

Boskovická nemocnice se v hospodaření za loňský rok dostala do kladných čísel. Vykázala čistý výsledek 751 000 korun. Peníze, které vydělala, se nyní rozdělí na několik částí. Sto pětadvacet tisíc korun bude použito na úhradu ztráty z minulého roku. Deset tisíc se vloží do povinného rezervního fondu. Zbýlých asi šest set tisíc korun bude sloužit jako jakási zásoba na horší časy. Hospodaření potvrdil výrok auditora, který neměl výhrady. Peníze tedy zůstanou v záloze, kdyby se vyskytla nějaká krizová situace. Jejich využití je plně v kompetenci vedení nemocnice.

Zařízení i letos čeká rekonstrukce. Jejím terčem se stane centrální kotelná, která je značně zastaralá. V současné době se začne zpracovávat projekt na opravy. Z pěti firem zvítězila brněnská Mix Max – Energetika, která si za vytvoření projektu vezme téměř šest set sedmdesát tisíc korun. V souvislosti s tím, že na podzim očekáváme dotační výzvu z programu životního prostředí, rozhodli jsme se v nemocnici opravit kotelnu, ale také zateplit její plášť a vyměnit okna budovy. Například kotelna má kromě kotlů téměř všechno vybavení a rozvody původní. Mělo by se proto jednat o generální opravu. (hrr)



černá kronika

Důchodce narazil do stromu

Černá Hora – Svě síly zřejmě přecenil třiasedmdesátiletý řidič Škody Favorit, který jel po silnici I/43 nedaleko Černé Hory. Z dosud neznámých příčin vyjel ze silnice a narazil nejprve do dopravní značky, a poté čelně do stromu. „Šetřením na místě nebylo zjištěno, že by k nehodě došlo zavinením jiného účastníka silničního provozu. Řidič byl těžce zraněn. Na autě vznikla škoda ve výši asi čtyřicet tisíc korun a na dopravním značení dalších pět tisíc,“ doplnila Iva Šebková z blanenského policejního ředitelství. (hrr)

Policisté chytili sprejera

Blansko – Osmnáctiletého sprejera zadržela v Blansku policejní hlídka. Muž nastříkal na boční stěnu střechy budovy jedné z blanenských firem nečitelný nápis na ploše asi šest metrů čtverečních. Způsobil tak škodu přibližně čtyři tisíce korun. Mladík je podezřelý ze spáchání trestného činu poškozování cizí věci. (hrr)

Řidič si dal tři dvanáctky

Boskovice – Policisté v Boskovicích odhalili opilého řidiče. V dechu třiatřicetiletého muže za volantem mazdy naměřili 1,11 promile alkoholu. Sám řidič přiznal, že vypil tři dvanáctky. Policisté z dopravního inspektorátu řidiči zakázali další jízdu a zadrželi mu řidičský průkaz. Muž je podezřelý z trestného činu ohrožení pod vlivem návykové látky. (hrr)

Zloděj vzal litinové mříže

Blansko – Litinové mříže chránící odvody dešťové kanalizace zmizely v noci z Brněnské ulice v Blansku. Zatím neznámý zloděj krádeží pěti kanálů způsobil blanenské radnici škodu asi třicet tisíc korun. (hrr)

Spadlý strom poškodil auto

Olomučany – Dvacetitisícovou škodu způsobil strom, který ve středu večer při víchřici spadl těsně před auto nedaleko Olomučan. Jedenadvacetiletý řidič jedoucí směrem k Rudici už nestihl zastavit a čelně do spadlého stromu narazil. Muž vyvázl bez zranění, protože byl připoután bezpečnostními pásy. Na místo ale museli vyjet hasiči, aby strom z vozovky odstranili. (hrr)

Jiří Crha: Do našeho regionu poputuje hodně peněz z dotací

Bohumil Hlaváček

Blansko a Boskovice – Ředitel Krajského úřadu Jihomoravského kraje Jiří Crha byl u přidělování dotací z regionálního operačního programu. Na náš region se nezapomnělo.



pokračování stavby rychlostní komunikace směrem na Rájec. Padesát miliónů získal projekt Hotel Sladovna v Černé Hoře. Cyklistické stezky vzniknou v Blansku a Kunštátě. Adamovští budou moci opravit Alexandrovu rozhlednu, na Boskovicku vzniknou lyžařské trasy, naučná stezka u Jeskyně Blanických rytířů. Z dalších úspěšných projektů mohou uvést ještě modernizaci účeben jedovnické průmyslovky. Je toho ale více.

Jaké významné částky poputují do našeho regionu?

Je toho hodně. Největší částky poputují do oblasti správy a údržby silnic. Nás se týká sto jedenáct a půl miliónu korun na

Je pravda, že se tedy konečně rozbíhají práce na rychlostní silnici v úseku mezi Rájcem a Rájcem?

To mohu potvrdit. Druhého června bylo předáno staveniš-

Technologie na ochranu životního prostředí je první v republice Teluria rozšířila výrobu barev

Radim Hruška

Skrchov – Novou halu s moderní ekologickou technologií otevřela v minulém týdnu firma vyrábějící nátěrové hmoty Teluria ve Skrchově. Do stavební části a vybavení investovala kolem sto třiceti miliónů korun. Výsledkem je provoz, který je z hlediska přístupu k ekologii výroby jedinečný. Jako první v tuzemsku například do ovzduší nevypuští organická rozpouštědla. Výhodou nové haly je také možnost vyrábět nátěrové hmoty pružněji a lépe tak reagovat na poptávku zákazníků.

„Když například dostaneme zakázku, že máme vyrobit dvě tuny nátěrové hmoty, tak dřív se do hrců nasypaly všechny suroviny a začalo se vyrábět. Kdežto nyní se celý proces naprogramuje do počítače. Přijedete s kotlem pod tónovací hlavy, tam je automatické snímání váhy. Do programu zadáte, co všechno chcete vyrobit. Potom vám přiteče báze a určitá dávka pigmentu. Takže vy už nejedete jen pod míchadlo a barva je vyrobená. Výhodou to má v tom, že můžete vyrábět rychle na zakázku. Dřív se zakázky dávaly do plánu, který byl poskládan od nejspolehlivějšího až po nejmavší odstín. Stalo se třeba, že jste požadovaný odstín mohli vyrobit až za měsíc, kdežto teď můžete průběžně reagovat na poptávku,“ uvedl ředitel společnosti Teluria Luboš Mrázek.



V novém. Nová technologie je schopná vyrobit až tři a půl tisíce tun nátěrových hmot ročně. Foto Radim Hruška

Provoz se chlubí také svým přístupem k životnímu prostředí. Obsahuje velké množství vzduchotechniky. Veškerý vzduch z výroby je odsáván a jde do zvláštního zařízení. V něm je termicky spalován jako šesti až osmi steh stupních Celsia. Vzduch s obsahem organického rozpouštědla, který se může uvolnit při výrobě, je ekologicky likvidován a rozloží

se na kyslík uhlíčitý a vodní páru. To znamená, že nedochází k tomu, že by se organická rozpouštědla dostala do ovzduší. U standardních výrob v republice se rozpouštědla běžně uvolňují.

Po slavnostním otevření začne nabíhat provoz. Jako první bude na řadě ověřování jednotlivých linek. Postupně se začnou navážet suroviny a rozjíždět výroba. V Telurii vznikne také

pětadvacet nových pracovních míst. Šest z nich zaplní vysokoškolsky vzdělaní specialisté na nátěrové hmoty. Zbytek budou tvořit středoškoláci a lidé se základním vzděláním, kteří budou zapracováni do výroby.

O tom, že hala je jedinečná, svědčí i následující čísla. Ještě před zahájením stavby bylo pod objektem nutné vytěžít asi dva tisíce tun nevyhovující zeminy, která se musela deponovat mimo areál. Stavba je založená na sedmdesáti šesti hlubinných pilotech, které zasahují až do hloubky osmi metrů. V potrubních rozvodech je uloženo více než deset kilometrů nerezových a ocelových trubek a na elektro-rozvodu bylo použito více než dvacet kilometrů speciálních vodičů. Čidla pro měření a regulaci kontrolují a vyhodnocují celý výrobní proces od navedení suroviny až po expedici výrobku.

„Výrobní technologie má kapacitu asi tři a půl tisíce tun nátěrových hmot za rok. Stavba s tak velkou výrobní kapacitou je prostorově umístěna na velmi malém místě. Byla také vyřešena energetická hospodárnost s využitím odpadového tepla z kompresorů a chladicí jednotky. Vzniká bezodpadová výroba. Požární systém obsahuje dvanáct protivýbuchových detektorů, které tvoří prevenci před možným požárem. Celý objekt je chráněn kamerovým zabezpečovacím systémem,“ doplnil Mrázek.

Modernizace chlazení přinese velké úspory

Boskovice – Vedení boskovické radnice se rozhodlo investovat další prostředky do zimního stadionu. Jednak to bude sto čtyřicet tisíc korun na využití odpadního tepla z chladicího zařízení, ale také tři sta šedesát tisíc korun na snímače teploty ledu a počítačové příslušenství. Jak řekl starosta města Jaroslav Dohnálek, ročně by se díky tomu mohlo při současných cenách energií i zachování stávajícího provozu ušetřit více než dvě stě tisíc korun.

„Městu bylo doporučeno využití odpadního tepla z chladicího zařízení na zimním stadionu pro dohřev vody pro rolbu. Vzhledem k tomu, že umístění zásobníku teplé vody je projektováno ve strojovně chlazení, kde nebude dalšími etapami výstavby podstatně dotčena,

chceme toto provést ještě před letošním zahájením provozu,“ doplnil mluvčí boskovické radnice Jaroslav Parma.

Při přestavbě se do ledu zabudují také snímače a hlídače čtvrthodinového maxima odběru proudu s regulací chodu kompresorů. Dále budou na ledovou plochu instalovány celkem tři tepelné snímače kvůli přesné regulaci teploty ledu. Návrh počítá také s instalací vizualizace procesu chlazení.

„Počítače nově umožní například vzdálený přístup pro servis, ale také pro nastavení chlazení v souvislosti s teplotou ledu. Návratnost investice bude asi dva a půl roku. Při zvyšujících se cenách energií se dá předpokládat, že ta doba bude ještě kratší,“ dodal starosta Jaroslav Dohnálek. (hrr)

Hasiči budou mít Iveco

Letovice – Dotace pomohou Letovickým ke dvěma akcím. Díky nim se podaří koupit nové hasičské auto a také opravit střechu kulturního domu v Noviči.

„Výběrové řízení na dodavatele auta už proběhlo. Vůz přijde na bezmála dva milióny korun. Dodá ho firma THT Polička. Dostali jsme na něj dotaci osm set tisíc korun z Jihomoravského kraje. Ve výběrovém řízení se o zakázku ucházely tři firmy. Jedná se o stroj Iveco, který doplní dvě stávající cisterny,“ uvedl starosta Letovice Radek Procházka. Podle něj město zaplatí letos část pořizovací ceny, a poté má dvě možnosti. Buď doplatí v příštím roce zbytek, který činí sedm set padesát tisíc korun, nebo jeho splácení rozloží do dvou let.

Město se také rozhodlo zaměřit na střechu kulturního domu v Noviči. Buď do ní investovat více než dvě stě tisíc korun. Souhrn prací je obsáhlý. Dělníci budou natírat plechovou střechu, budovat přístřešek nad vchodem do budovy, pokládat novou dlažbu nebo měnit klempířské prvky. (hrr)

V Uhřicích plánují pódium

Uhřetice – Sto tisíc korun na stavbu venkovního pódia na sportovním hřišti získaly od krajského úřadu Uhřetice. „Obec v současné době dokončuje přestavbu stávající budovy, ve které je WC, šatny a obslužná část pro poskytování dalších služeb. Celá akce přijde na 1,1 miliónu korun,“ řekl ředitel krajského úřadu Jiří Crha. Uhřetice si v letošním roce připomenou 930. výročí svého založení, 130 let trvání oslav dobrovolní hasiči. (pš)

5+1 otázka

Významnou částku získá gymnázium na generální přestavbu kuchyně.

Váš úřad provedl obvyklé kontroly hospodaření obcí...

Ano. Musím konstatovat, že se výsledky zlepšily. Na všech stupních. Dříve byly závady nacházeny zejména u nejmenších obcí, kde nejsou uvolnění funkcionáři, nemají potřebné

znalosti s vedením účetnictví. I díky našemu metodickému vedení jde vývoj jednoznačně kupředu. U okresu Blansko se už velmi závažné prohřešky s výjimkou jedné obce neobjevily, to je výrazný posun.

Jako fotbalový fanoušek jste nemohl chybět na evropském šampionátu...

Nemám ale z něj jen příjemné zážitky. Po prvním utkání se Švýcarskem jsem bohužel byl mezi těmi, co měli problém s odletem speciálu a museli strávit nepříjemnou noc na letišti. To mi dost pokazilo radost ze zisku tří bodů. No a zápas s Tureckem? Jak dopadl, víte všichni...

aktuálně

Stryová křtila svoje první CD

Jabloňany, Praha – V hotelu Majestic plaza v Praze křtila svoje první CD s názvem Elektrik violin Ilona Stryová. Kmotry se stali Iveta Bartošová, Michal David a Karel Vágner. Na přípravě a výrobě spolupracoval skladatel a hudebník Miroslav Hanák z Brna a CD vydala společnost Multisonic Karla Vágnera. Na křtu vystoupila mj. zpěvačka Tereza Vágnerová a zúčastnili se ho i Jiří Pomeje a Marek Dobrodínský.

Kdo je Ilona Stryová? Tomu, kdo ji slyšel např. na plese města Blanska či KZMB Boskovic, na Pivní pouti v Černé Hoře, na polévce pro chudé i bohaté na Štědrý den v Boskovicích či jinde, ji představovat nemusíme, ale přesto pár slov. Narodila se v Boskovicích a žila s rodiči v Doubravici nad Svitavou. Ve svých pěti letech se začala učit hrát na housle. Vystudovala Státní konzervatoř v Brně. Poté vyučovala na hudební škole v Břeclavi. Práce s dětmi ji velmi bavila. Společně s cimbálistkou Jitkou Šrankovou založily v Břeclavi dětskou cimbálovou muziku. V té době hrála jako sólistka i jako členka česko-rakouského komorního orchestru. Hrála i s různými hudebními seskupeními z jižní Moravy, především country a moderní hudbu. Začala i zpívat. Mezi tím se stihla provdat za manžela Milana a porodit dva syny - Michala a o pět let mladšího Lukáše. Michal hraje na cimbál a vládne i s píšťalkou fotbalového rozhodčího a Lukáš zvládá velmi dobře hru na housle.

Po skončení druhé mateřské dovolené se do hudební školy již nevrátila. Přijala angažmá v zahraničí. Působila hlavně v Rakousku a Švýcarsku, kde hrávala v luxusních horských lázeňských hotelích. Tato práce však byla spojena s dlouhým cestováním a odloučením od rodiny. Proto se vloni rozhodla více vystupovat v Česku. Se svými elektrickými houslemi a repertoárem, který sahá od klasické hudby, přes maďarskou, ruskou i moderní, začala vystupovat na různých akcích. Navíc ještě vyučuje v Jablůňanech, kde nyní bydlí, pár nadaných dětí ve zpěvu a ve hře na housle. Vystupuje s nimi na i různých akcích v okolí bydliště. Více se můžete dozvědět na www.ilonastryova.cz. (zpr)



Sláva. Ilona Stryová při křtu CD v Praze. Foto Jaroslav Parma

Žďárští ukazují svoje výtvořky

Žďár – Lepší je tvořit nežli bořit, pod tímto názvem se skrývá originální výstava, kterou se rozhodli uspořádat v prostorách obecního úřadu ve Žďáru. „Vymyslely si to naše ženy. Hlavními iniciátorkami byly Hedvíka Růžičková a Dana Stojanová,“ prozradil starosta Dušan Stojan. Přišly s myšlenkou lidí

navzájem seznámit s tím, co kdo dělá ve volném čase.

A tak se teď v provizorní výstavní síni a na chodbách před ní, protože původně myšlená prosto- rane stačila, pyšně ukazují nejrůz- nější výrobky místních občanů, od dětí až po dospělé. A nutno přiznat, že některé z nich snesou

nejpřísnější umělecká měřítka. „Velice nás to těší. Mysleli jsme si, že občané nemají zájem o veřejný život. A podívejte. Je to pro mne průlom, dívám se teď na naši obec úplně jinými očima,“ zářil spokojenost starosta. V pátek byla výstava zahájena vernisáží za velké účasti obyvatel Žďáru. (bh)

Maryša se na festivalu líbila

Boskovice – Boskovické divadlo Naboso uspělo s inscenací Maryša aneb Tenkrát v Divákách na dalším festivalu. Na setkání amatérských divadel Na prknech ve Veverské Bítýšce se podělilo s vyškovským divadlem Bez střechy o první místo. Festival Na prknech není postupovou přehlídkou,

o vítězi nerozhoduje porota, ale hlasování diváků. Maryša získala sto procent hlasů s hodnocením „absolutně spokojen“. Kromě divácké ceny si představitelka titulní role Jaroslava Šimáková odvezla ještě zvláštní cenu za zpěv.

„Úspěch nás těší především proto, že festival pořádá amatér-

ské divadlo Prkno, které u nás patří k těm nejlepším. Velmi je respektujeme, už pozvání na jejich festival pro nás bylo poctou. Hlavně teď můžeme věřit, že jsme se v Bítýšce dobře zapsali a že nás příští rok Prkňáci zase pozvou,“ uvedl režisér divadla Naboso Tomáš Trumpeš. (hrr)

Ivo Krajíček: Svatostánek jsem nesl na zádech

Radim Hruška

Letovice – V neděli dopoledne mohli lidé potkat mezi Letovicemi a Valchovem poutníka s podivným nákladem na zádech. Nebyl to nikdo jiný než letovický řezbář a knihkupec Ivo Krajíček, který nesl do valchovské kapličky vlastnoručně vyřezaný svatostánek. Tak jak je u něho už dobrou tradicí, místo cesty autem zvolil vlastní nohy.

„Svatostánek patří do kaple ve Valchově. Už jsem tam dělal svatého Petra a Pavla, a ty jsem také nesl na zádech. Tenkrát to bylo s velkým procesím, teď jdu sám. Když jsem dělal svatého Petra a Pavla, už tehdy jsme se do-



Před cestou. Svatostánek dopravil Ivo Krajíček do Valchova z Letovic na zádech. Foto Radim Hruška

Překvapením bylo čtvrté místo Žďáru, který letos ještě nebodoval Senetářov: Favorité často kazili

Aleš Havelka

Senetářov – Ačkoli i první dvě kola Velké ceny Blanenska v požárním útoku provázelo příjemné počasí, tak první skutečně letní soutěž v letošním ročníku se konala v Senetářově. Jednotlivá družstva opět uvítal areál bývalých skladů CO. Trať je situována na prostorném nádvoří mezi sklady. Soutěžící si tak mohli letos poprvé vyzkoušet asfaltový povrch.

Jak bývá na asfaltových tratích nepsanou tradicí, soutěž zahájily ženy. Těch se tentokrát sjelo čtrnáct družstev. Náročnost asfaltové trati si na vlastní kůži vyzkoušely ženy z Černovic. Naštěstí problémy prouďákem skončily jen drobnými oděrkami. Již na předchozí soutěži naznačily ženy ze Sebranic své ambice pro letošní sezónu. A v Senetářově je potvrdily třetím místem za čas 20,93 s. Pro stříbrnou příčku si přijely ženy z Bohuňova. Jejich čas byl 20,18 s. Svě vedení ve Velké ceně Blanenska si vítězstvím pojistily ženy ze Žernovníku. Jako jediné pokohly hranici dvaceti sekund, a to časem 19,34 s.

Také v kategorii mužů pokračovalo prokletí senetářovské dráhy. Spousta favoritů svůj pokus pokazila. Vždyť za ce-



Závodníci. Senetářovská asfaltová trať dokonale prověřila všechny závodní týmy.

Foto archiv VC

lou soutěž jsme viděli jen šest časů pod dvacet sekund. Velkým překvapením bylo čtvrté místo Žďáru, který nebodoval ani v Míchově, ani v Horním Poříčí. Na pomyslný bronzový stupínek se prostříkali muži ze Sychotína s časem 19,18 s, když jejich pravý prouďák jako jediný rozsvítil terč pod osm-

náct sekund. Podobnou formu jako něžnější část týmu mají i muži ze Žernovníku. Tentokrát jim čas 18,96 s vynesl stříbrnou příčku. Pro největší porci ligových bodů si přijeli muži ze Stražiska (PV). Jejich čas byl 18,53 s. Díky tomuto vítězství se Stražisko vyhouplilo do čela tabulky Velké ceny Blanenska.

Soutěž byla zakončena slavnostním nástupem, na který pořadatelé připravili velké množství cen pro úspěšné týmy. Seriál velké ceny bude pokračovat příští týden soutěží v Šošůvce. Kompletní výsledky VC Blanenska naleznete na webových stránkách www.vc-blanenska.com

Promenádní sezóna už začala

Boskovice – Osmý ročník promenádní sezóny začal v neděli před boskovickým zámečným skleníkem. Také letos se tak lidé mohou těšit na prázdninové koncerty, za jejichž realizací stojí Kulturní zařízení města Boskovic a jejich spon-

zoři. Pro letošní rok to jsou Pivovar Černá Hora a firma Maxprogres. Program koncertů je pestrý a vybrat si může každý, potěší nejen starší generaci, která je tradičním návštěvníkem koncertů u zámečného skleníku. Jistě vítaným zpestře-

ním je možnost občerstvení na letní zahrádce, posezení u jezírka s vodotrysky a ve stínu akátů. Koncerty se konají každou neděli od patnácti hodin. Vstup je pro návštěvníky volný. Podrobný program je k dispozici na webu www.kzmb.cz. (hrr)

V Žerůtkách půjdou lidé brzy k novým volbám

Žerůtky – K volebním urnám půjdou možná ještě o prázdninách lidé v Žerůtkách. Proč? V obci odstoupili z funkce dva členové zastupitelstva, a protože nejsou žádní náhradníci, počet zastupitelů tak klesl na tři. To je méně než minimální počet stanovený zákonem a důvod pro konání nových voleb.

„Oba zastupitelé, kteří byli nezávislí, odstoupili ve dnech 17. a 18. června. Paní starostka tedy zaslala prostřednictvím krajského úřadu návrh na vyhlášení nových voleb do zastupitelstva obce ministerstvu vnitra. Nové volby vyhlásí ministr do 30 dnů po obdržení návrhu,“ vysvětlil ředitel krajského úřadu Jiří Crha.

Vzhledem k tomu, že v obci působí starostka, bude plnit všechny úkoly stanovené zákonem o volbách do zastupitelstev obcí (např. stanovení minimálního počtu členů okrskové volební komise, jmenování jejího zapisovatele a svolání prvního zasedání, zveřejnění oznámení o době a místě konání voleb, dodání hlasovacích lístků voličům). (pš, zpr)

stručně

Kriminalisté zadrželi sedmadvacetiletého muže z Blanenska, který vařil pervitin z volně prodejných léků koupených v lékárnách přímo v místě svého trvalého bydliště. Drogu pak dál prodával. To činil přibližně dva roky. Muž je nyní podezřelý z trestného činu nedovolené výroby a držení omamných a psychotropních látek a jedů a byl podán návrh na jeho vzetí do vazby. Kromě tohoto trestného činu se zřejmě dopouštěl ještě další majetkové trestné činnosti, což je předmětem dalšího šetření. (hrr)

pozvánky

● Státní zámek Rájec nad Svitavou a Galerie Kruh si vás dovolují pozvat na vernisáž výstavy Sergej Kulina Obrazy – plastiky. Vernisáž se uskuteční v neděli 6. července v 15 hodin, výstavu uvede Naděžda Formánková. (pš)

● Kalifornské inspirace. Pod tímto názvem se koná v informačním centru města Rájec-Jestřebí prodejní výstava šperků Hany D. Anderson z Kalifornie. Výstava je otevřena do 15. srpna denně od 9 do 18 hodin. (pš)

● Kinematograf bratří Čadků se letos představí také v Rájci-Jestřebí. Od 3. do 6. července uvede na tréninkovém fotbalovém hřišti vždy od 21.30 hod. čtyři české filmy. Ve čtvrtek 3. července snímek Chyťte doktora, v pátek 4. července Pusinky, v sobotu 5. července Václav a v neděli 6. července Gympl. (pš)

● Rájecké renesanční slavnosti se konají ve dnech 12. a 13. července na Státním zámku Rájec nad Svitavou. Příprave-ny jsou kostýmované prohlídky doplněné o šermířská vystoupení, hudbu a tance v renesančním slohu. Před zámkem bude vojenská ležení a střelnice s replikami historických zbraní. (pš)

tipy pro vás
V Isarnu bude živo

Dvě větší akce se v nejbližší době uskuteční v keltské usedlosti Isarnu v Letovicích. Ve čtvrtek 3. července je tam od 13 hod. připraven Den lukostřelby a kopí. Návštěvníky čekají soutěže v různých disciplínách, střelbě z luku a hodu kopím, archeologická přednáška a divadelní šermířské vystoupení. V sobotu 12. července rovněž hodinu po poledni se v Isarnu konají Jezdecké hry. Zde jsou připraveny soutěže pro všechny koňáče o věčné ceny pro koně i jezdce a dobový jezdecký turnaj o pohár pro nejlepšího bojovníka a bojovnici v meči a kopí. Program bude doplněn šermířskými vstupy, hudební produkcí a nočním ohnivým vystoupením. Návštěvníci s koněm mají vstup zdarma. (zpr)

Na zámku vystoupí Jarret

Ve středu 2. července od 19 hodin se představí na blanenském zámku skupina Jarret. Koncert české hudební špičky folk/rockové scény se koná v rámci celoprázdninového hudebního cyklu Muzika pro Karolínku. Předprodej vstupenek v Informační kanceláři Blanka, Rožmitálova 6, 678 01 Blansko, tel. 516 410 470. (zpr)

Fotografie Jaroslava Musila

Krajina horizontem je název výstavy fotografií Jaroslava Musila, která začíná v sobotu 12. července od 16.16 hod. v nově otevřené výstavní síni letovického zámku. Svými šansony ji zahájí brněnská zpěvačka Jana Musilová. Výstava potrvá do 26. července a je součástí prohlídky zámku. (zpr)

Kunštát: Koncert a divadlo

Ve čtvrtek 3. července od 17 hodin se na zámku v Kunštátě uskuteční koncert Komorního smíšeného pěveckého sboru Leoš z Boskovic. V programu zazní skladby od renesance po současnost včetně černošských spirituálů a úprav lidových písní. O dva dny později rovněž v 17 hodin se na nádvoří zámku představí Divadlo Klauniky v Brně s hrou Don Quijote de la Ancha. Jedná se o jedno z nejhranějších evropských představení vzniklé pod uměleckým dohledem Boleslava Polívky. V hlavní roli se představí přední světový chůdoherce Lenoire Montaine. (zpr)

Výstava drobného zvířectva

Základní organizace Českého svazu chovatelů Letovice pořádá o letovické pouti 5. a 6. července na školním dvoře u fotbalového hřiště výstavu drobného zvířectva. Otevřeno bude v sobotu od 8 do 19 hodin a v neděli od 8 do 17 hodin. Během výstavy je možnost projížďky na koni. (zpr)

Festival Hoří, má panenko!

Už pátý ročník nadžánrového festivalu Hoří, má panenko! se uskuteční v sobotu 19. července od 17 hod. v areálu Příhon v Lipůvce. V programu vystoupí kapely Přítav, Banjo Gang, Za, Grasscountry Drive a František Nedvěd. Od 21 hod. začíná Letní noc se skupinou Co dům dal (hvězdná sestava tvořená členy známých skupin - AG Flek, Rangers, Cech a dalších). Akci moderuje Milan Tesař. (pš)

Domino o prázdninách

Galerie Domino zve na prodejní výstavu obrazů, keramiky a upomínkových předmětů, která bude přístupná po celou dobu letních prázdnin. Otevřeno je od pondělí do pátku od 9 do 15 hod., v sobotu od 9 do 11 hod. a v neděli od 14 do 17 hod. (zpr)

Psi z útulku budou mít certifikáty

Bohumil Hlaváček

Blansko – Blanenský psí útulek získal republikový primát. Vybraní čtyřnozí svěřenci vedoucí Gabriely Brzobohaté a jejich tři pomocníci absolvovali výcvik a výstavy. Získali i příslušné certifikáty.

„Když si k nám přijdou lidé pro pejska, chtějí většinou štěně. U staršího psa mají strach, že si nezvykne, nenaučí se poslouchat. To je sice samozřejmě hloupost, ale napadlo nás něco s tím udělat,“ vysvětluje Brzobohatá. Vymyslely tedy projekt, jak pomoci k novým pánům starším psům, kterých je v útulku většina. „Psi, u kterých je pravděpodobnost, že zde zůstanou déle, začít cvičit. A udělat s nimi aspoň základní zkoušky poslušnosti,“ dodala. A navrch ještě absolvovat výstavu voříšků.

Veškeré tyto dosavadní akce si milovnice psů hradily zatím z vlastních zdrojů. „Teď již jednáme se sponzory. Ti vidí, že to



Ocenění. První svěřenec Gabriely Brzobohaté získal osvědčení o splněných zkouškách na poslušnost. Foto Bohumil Hlaváček

Adamovští chtějí opět zpřístupnit stavbu pocházející z 19. století

Rozhledna se dočká opravy

Bohumil Hlaváček

Adamov – Na evropské peníze dosáhli i v Adamově. Jak zdůraznil starosta Jiří Němec, podařilo se jim to poprvé. Uspěl jejich projekt na generální opravu Alexandrových rozhledny. Z regionálního operačního programu z rubriky na podporu cestovního ruchu získali zhruba 2,8 miliónu korun. Jejich projekt byl v této oblasti vyhodnocen jako nejlepší. Celá rekonstrukce včetně příspěvků města bude čítat zhruba čtyři milióny korun.

„Provedli jsme již výběrové

řízení na dodavatele, se samotnou akcí chceme začít co nejdříve, abychom stihli alespoň závěr turistické sezóny a ukázali zájemcům opět krásný výhled směrem na Brno. Při dobré povětrnostní situaci jsou odsud vidět i Pálavské vrchy a někdy i vrcholky Alp,“ uvedl starosta. Kde vlastně rozhledna stojí? „Nad Adamovem asi dva kilometry od vlaku pěšky směrem na koupaliště do prudkého kopce, od Babic se sem dá dojet i na kole. Naším úmyslem je tudy vést v budoucnu takový malý turistický okruh,“ plánuje.

Stavba pochází z 19. století. Za druhé světové války ji Němci nechali snížit o pět metrů. Současný projekt počítá mimo jiné s jejím vrácením do původní výše. Vidět by tak mělo být opět na všechny strany. „Stav rozhledny byl již takový, že staci zakázali její využívání. Proto jsme nechali před časem odstranit přístupové žebříky do spodního patra, aby nedošlo k neštěstí. Teď se bude vše zprovoznovat,“ říká Němec. Do prvního patra bude postaveno klasické schodiště, dále pak povede až na vyhlídku vnitřkem věže. Žebříky zcela zmizí. „Při-

pravujeme i informační tabule na ochoz,“ dodává. Podle něho je škoda časové prodlevy od podání projektu k začátku jeho realizace. „Bohužel se od té doby silně zdražily ceny surovin potřebných k opravě. Logicky se tedy navýšila cena a město bude muset sáhnout hlouběji do vlastní kasy, než jak jsme původně plánovali,“ konstatuje s pokrčením ramen. Jak věří, zastupitelé ale tuto situaci určitě pochopí a příspěvek schválí. „Už jen proto, že se podařilo, aby i do Adamova, jak se říká, přitekly evropské peníze,“ usmívá se starosta.

U Kateřinské jeskyně je nová správní budova



Přestřižení pásky. Ve čtvrtek byla slavnostně uvedena do provozu nová správní budova u vchodu do Kateřinské jeskyně. O přestřižení pásky se postarala blanenská starostka Jaroslava Králová, asistovaná předseda poslaneckého klubu ČSSD Michal Hašek. Stavba byla vybudována z prostředků ministerstva životního prostředí, celkové náklady překročily částku devíti miliónů korun. (bh)

Foto Bohumil Hlaváček

Sezóna koupališť se už rozjíždí naplno

Pokračování ze str. 1

Od dvacátého června se mohou koupat také lidé v Adamově. „Klimatické podmínky jsou zatím vynikající, doufám, že vydrží. Provoz zajišťuje stále městská dečetná společnost ADAVAK. Kvalita vody je na velmi dobré úrovni, je to dáno i tím, že pochází z normálního vodovodního řádu. Hygiena nás vždy chválí,“

je spokojen starosta Jiří Němec. Jak doplnil, ceny jsou pro dospělé ve výši pětácti korun, děti zaplatí patnáct. Velmi oblíbené je večerní koupání. „Od devatenácti hodin je vstup zdarma,“ láká.

Milovníci vody si přijdou na své i v Olešnici. Tamní koupaliště je již v provozu a tvoří jedno z významných turistických lákadél letní sezóny ve městě. Podle

náměnce Milana Macháta vstupné letos podražilo o pět korun. Celodenní vstupenka tak vyjde na čtyřicet korun pro dospělého, dítě do patnácti let zaplatí pětadvacet korun.

Zdarma se lidé vykoupují v Kunštátě. Areál požární nádrže sice nenabízí veškerý komfort, přesto se blýská na lepší časy. Vedení města totiž postupně bývalou

plovárnu opravuje, letos probíhaly práce například na dně.

Na provoz se připravuje koupaliště v Černé Hoře. Před sezónou se čistilo dno a natírá se vana bazénu. Otevřít své brány by mělo začátkem července. Koupání bude podobně jako v Kunštátě zdarma. Lidé si navíc budou moci na obou místech zakoupit občerstvení. (zpr)

Zpravodaj má novou podobu

Letovice – Novou podobu úvodní stránky letovického zpravodaje připravilo pro čtenáře vedení města ve spolupráci s tamním kulturním střediskem. Ti poprvé uvidí zlepšenou grafiku v červecnovém vydání. Obálce bude nově vévodit hlavní fotografie a celý přebal bude barevný. Barva se pak bude měnit v závislosti na ročním období.

„V souvislosti se změnou jsme také navýšili cenu. Ze současných šesti korun se zvedne na osm. Úpravu jednotlivých rubrik jsme prováděli postupně, takže tam nebudou změny citelné. Zlepší se také technologie tisku a papír, to se odrazí například na kvalitnějších fotografiích,“ doplnil starosta Letovic Radek Procházka. Letovice používaly asi patnáct let úvodní stránku zpravodaje, kterou navrhl akademický malíř Jiří Brtnický. Ještě před jeho návrhem se na titulku objevoval namalovaný letovický zámek. (hrr)

Slavnosti železa a Šutrobití

Rudice – První červecnový víkend bude v Rudici ve znamení třináctého ročníku Slavností železa a desátého ročníku Šutrobití – setkání přátel rudických geod. Obě akce se uskuteční v areálu Větrného mlýna a v jeho okolí.

„Letos jsme připravili program s názvem Cesta mezi staletími. Desáté století bude představovat tavba železa v původní slovancké peci. O dalších pět století se můžeme přenést ve středověkém šenku, naučná stezka Rudické doly návštěvníky přivede až do současnosti,“ naznačuje starosta Rudice Roman Šebela. Slavnosti budou zahájeny v 10 hod. u „větráku“. K vidění bude i práce uměleckého kováře a výstava moderní umělecké litiny. Hodinu po poledni začne i řezání kamenů. (ama)

Novou Miss Junior je...

Pokračování ze str. 1

„Tam nás čekal rozhovor s moderátorem. Musely jsme odpovědět na dvě otázky. Jaké jsou naše tajné zbraně a čeho si na sobě vážíme. Co jsem řekla? Moje tajná zbraň je úsměv a vnitřní pohoda, vážím si na sobě pohybového nadání a stálého optimismu. Musím přiznat, že jsem měla docela strach mluvit na mikrofon, byla to pro mě zase další novinka, ale rodiče říkali, že mně bylo rozumět, takže snad dobrý (smích). Pak jsme se převlékly do večerních šatů a porota vyhlásila výsledky,“ uvedla Michaela Šejnohová.

Ta vyhrála nejen korunku a šerpu, ale také výlet do Evropského parlamentu v Bruselu a možnost nafotit profesionální snímky. „Jaké budu mít povinnosti? Zatím o žádných nevíme, takže uvidíme. Každopádně na podzim se ještě s dalšími dvěma dívkami zúčastním federálního finále společně se Slovenkami,“ prozradila sympatická brunetka, která na sebe prozradila, že se v životě nijak neomezuje a dodržuje zdravý životní styl, což byla už v základním kole pro porotu jedna z hlavních podmínek, aby „pustila“ dívky do dalšího kola. „Nevydržím bez jídla. Jím pravidelně, úplně všechno, na jídelníček moc nehledím. Nejraději mám svíčkovou, na svačinu do školy mně mamka nachystá třeba rohlík se šunkou, sýrem a zeleninou. Co se týká pohybu, tam je to také v pohodě. Trénuji step, jezdím na kole, chodím se projít a proběhnout se psem. Mám ráda sport, ještě na základce jsem pravidelně jezdila na olympiády, byla jsem dobrá na dvoustovku i ve skoku do dálky. I když teď už netrénuji, pořád ještě, pokud je příležitost, jezdím reprezentovat školu,“ pochlubila se Michaela Šejnohová s tím, že kdyby se měla rozhodovat, soutěž by zkusila znovu. „Bavilo mě to. Ráda předvedu, co umím,“ dodala.



Místní část Letovic Chlum uctila památku letce z II. světové války Jaromír Toul má pamětní desku

Radim Hruška

Letovice-Chlum – Rodný domek podplukovníka Jaromíra Toula v místní části Letovic Chlumu nese od minulého týdne jeho pamětní desku. Má připomenout jeho působení v leteckých silách RAF. Jaromír Toul zahynul při vojenské akci v Německu, když se jeho stroj zřítil do lesa.

Vzdát hold muž, který sloužil u 311. bombardovací peruti RAF, přijel do Chlumu také major Karel Kratochvíl z Krajského velitelství Vojenské správy Brno. „Jsem rád, že Armáda ČR vrací dluh vůči lidem, kteří se o něco zasloužili. Jaromír Toul patřil mezi ty, kteří si zaslouží náš dík. Ocenění mu nemůžeme prokázat podáním ruky či jinou odměnou, ale jen tím, že na něho budeme vzpomínat,“ uvedl.

Jaromír Toul se narodil 13. února 1917. Pro své mimořádné nadání začal chodit do národní školy a již v pěti letech byl pro velmi dobrý prospěch zařazen do první třídy. Dětsví a mládí prožil v Chlumu. Navštěvoval vyšší průmyslovou školu v Brně. Vojenskou prezenční službu absolvoval jako důstojník v záloze. V hodnosti desátníka aspiranta byl v květnu 1938 jmenován výkonným letcem.

„Na vojně byl až do patnáctého března 1939. Sloužil u prvního leteckého pluku TGM v Hradci



Pamětní deska. Hold rodákovi z Chlumu vzdal kromě Milana Venclíka také válečný veterán RAF plukovník Emil Boček.
Foto Radim Hruška

Králové. Pětadvacátého července 1939 se přihlásil na konzultaci československé republiky v Polsku, aby získal francouzské vízum. Jeho cesta poté vedla do Paříže, a po kapitulaci do Anglie, kde byl po přípravném výcviku zařazen k letcům jako střelec,“ doplnil Kratochvíl.

Šestnáctého prosince, při náletu v Německu, letadlo s Ja-

romírem Toulem havarovalo, spadlo do lesa a začalo hořet. Kamarádi se ho pokusili zachránit. Přesto, že ho vytáhli, svým zraněním podlehl.

Roli českých letců v zahraničí ocenil při pietním aktu také první náměstek hejtmána Jihomoravského kraje Milan Venclík. „Díky těmto lidem ve vyjednávání po roce 1945 bylo

k České republice přístupováno jiným způsobem,“ řekl.

Vojsko také udělilo pamětní plakety řediteli Krajského velitelství Vojenské správy Brno starostovi Letovic Radku Procházkovi a oběma místostarostům Bohuslavu Kudovi a Vladimíru Stejskalovi. Ocenění získali za rozvoj a péči o vojenskou a historickou tradici.

Opravy kanalizace budou pokračovat

Boskovice – Po úspěšně provedené rekonstrukci kanalizace v Boskovicích v rámci projektu Ochrana vod povodí řeky Dyje I, plánuje v současné době tamní radnice druhou etapu. Ta bude obsahovat rekonstrukce veškerých kanalizačních sběračů napojených na čistírnu odpadních vod v Hrádkově včetně intenzifikace samotné čistírny.

„V rámci této stavby bude v místní části Boskovic Hrádko-

vě vybudována nová splašková kanalizace napojená na čistírnu a stávající kanalizace bude využita jako dešťová. Práce se dotknou také další místní části Vratíkova, kde bude kromě oprav splaškové kanalizace vybudována nová dešťová kanalizace, která nahradí stávající povrchový sběrač, od obchodu po točnu směrem k přehradě,“ uvedla boskovická místostarostka Jaromíra Vítková.

Investorem stavby je Svažek vodovodů a kanalizací. V současné době je na stavbu vydáno územní rozhodnutí. Předpokládaný začátek se odehraje v příštím roce. Už je také připravena žádost o dotaci do třetího kola výzvy Operačního programu životní prostředí. Stavba spolpne během tří let téměř osm milionů korun z boskovické městské pokladny. (hrr)

Příjíždí Kinematograf bratří Čadíků

Černá Hora – Také v letošním roce bude brázdit města České republiky Kinematograf bratří Čadíků. Přiváží divákům výhradně české filmy a nabízí dobrovolné vstupné. To všechno by se podle jeho ředitele Josefa Čadíka nemohlo odehrávat bez sponzorů. Každá trasa má svého, přičemž generálním partnerem

pro trasu jižní a severní Morava se stal Pivovar Černá Hora.

Díky černohorským výrobcům piva se tak na promítání mohou těšit diváci například v Boskovicích, v Rájci-Jestřebí a v Blansku. „K tomu, že mně jednu z tras bude sponzorovat Pivovar Černá Hora, jsem se dostal vlastně náho-

dou a jsem tomu velice rád. Společnost mně totiž nabízí tolik potřebné peníze na provoz. Smlouvu máme uzavřenou na tři roky, takže doufám, že se nic nepokazí a spolupráce může pokračovat. A to i do budoucna,“ uvedl Josef Čadík. Více na www.kinematograf.cz, program na str. 9. (hrr)

Bárta zpíval pro Afriku



Pro děti v Keni. Z iniciativy krajské radní Marie Cackové se konal v Blansku happening, jehož výtěžek byl zaslán na pomoc hladovějícím dětem v africké Keni. Hlavní hvězdou byl Dan Bárta. „Vybralo se zhruba padesát tisíc korun, děkujeme,“ vzkazuje dárcům Marie Cacková.
Foto Bohumil Hlaváček

Škola podala dvě žádosti

Olešnice – Další dvě žádosti o dotaci připravila olešnická základní škola. Podala projekty do tak zvaných grantových schémat, což je dotační titul ministerstva školství. Jsou to měkké projekty, ale je tam možnost asi za čtvrtinu nakoupit potřebnou techniku. Jeden je zaměřený na výuku jazyků a počítačovou gramotnost, druhý na reedukaci dětí s poruchami učení, na rozšíření programu dyslektických a logopedických asistentů. Oba jsou asi za pět milionů korun. (hrr)

Pořádáte akci?

Děje se u vás něco, o čem by měli vědět i jiní?

Jste svědkem zajímavé události?

Kontakty: 774 408 399
redakce.zrcadlo@centrum.cz

Karel Švéda putuje k hrobu svého strýce do Slovinska

Pavel Šmerda

Karolín – Na osm set padesát kilometrů dlouhou cestu se vydal Karel Švéda z Karolína. Začátek v Zábřehu na Moravě, cíl ve slovinské obci Vipava. Důvod? Cesta za Josefem. Tak se jmenuje akce, kterou vymyslel pro svoji rodinu, ale i pro každého, kdo si bude chtít vyzkoušet svoje možnosti. Dopravní prostředky? Chůze a kolo.

„Nápad vznikl v loňském roce, kdy jsem absolvoval ve Španělsku Svatojakubskou cestu do Santiaga del Compostela. Po těchto zkušenostech jsem si řekl, že zkusím něco podobného vymyslet u nás,“ vysvětlil Karel Švéda. K uskutečnění svého plánu si vybral osobu bratra svého tatínka, Josefa Švédy. Ten se narodil v roce 1898. V roce 1914 ho Franz Josef povolal do armády. Podle informací z vojenského ústavu v Praze zemřel krátce před koncem války 4. 11. 1918 v polní



Cesta za Josefem. Karel Švéda (vlevo) u výchozího bodu své trasy na náměstí v Zábřehu na Moravě, kde rodina Švédova vysadila lípu na památku obětem první světové války.
Foto archiv

nemocnici ve Vipavě, v dnešním Slovinsku, kde je také pochován na tamním hřbitově.

Svůj plán nazval Karel Švéda Cesta za Josefem. Původně měla být akce určena pouze pro příslušníky rodiny jako pieta za jednoho ze svých členů, ale poté si její autor řekl, že ji může absolvovat každý, kdo bude mít zájem. „Začátek cesty je v Zábřehu, kde žije podstatná část naší rodiny. Tam si každý, kdo se rozhodne vyrazit na cestu, musí vyzvednout tzv. knihu poutníka. V ní budou zapsané jeho iniciály a podmínky, které musí splnit. Na trase poté bude na místech, kudy projde, sbírat razítka. Může to být na obecních nebo městských úřadech, v informačních centrech, v kostelích nebo v ubytovnách. Na konci cesty pak dostane razítko na obecním úřadě ve Vipavě,“ popsal Karel Švéda.

Základní podmínkou je, aby každý z účastníků trasy absolvo-

val alespoň 150 kilometrů pěšky, 300 kilometrů na kole nebo 200 kilometrů na koni. Dále už může jet autem nebo vlakem. „Rád bych řekl, že je to dlouhodobá záležitost. To znamená, že kdo bude chtít, na cestu se nemusí vydat letos, ale třeba příští rok nebo za pět let. Také absolvování trasy nemusí být jednorázové. Může si ji rozdělit na jak dlouho chce. Podstatou je, aby vyšel ze Zábřehu, vyzvedl si u mého bratrance knihu poutníka, došel do Vipavy a položil Josefovi kytku na hrob,“ uvedl šestašedesátiletý muž. Podle jeho slov se každý, kdo splní tyto podmínky a urazí celou trasu, může těšit na glejt, jakési poděkování rodiny Švédů.

Na přípravě akce pracoval Karel Švéda celou zimu. Na cestu se vydal 21. června. „Z náměstí v Zábřehu, kde jsme před časem vysadili lípu jako památku obětem první světové války. Bude to jakýsi výchozí bod trasy. Odtud jsme společně s několika členy

rodiny šli do Vyšehorek. Je to asi osmnáct kilometrů vzdálená vesnice, kde žije farář, který absolvoval loni celou Svatojakubskou cestu ze Sv. Hory u Příbrami až do Santiaga del Compostela pěšky. Za tři a půl měsíce ušel 3150 kilometrů. Ví, o co jde, a dal nám pozhánání. Poté jsem už sám pokračoval přes Jevíčko domů. Nachystal jsem si věci a kolo a pokračoval do Brna, dolů na Břeclav a Dolní Věstonice. Zatím jsem šel pěšky, ale přes Rakousko pojedou na kole. Budu tam sám. Je to pochopitelné, každý si nemůže vzít měsíc a půl dovolenou. Do Slovinska pak dorazí přítel a moje žena, která mě na zbytek trasy doprovodí. Konec? Ve Vipavě, kam přijede část naší rodiny. Samozřejmě navštívíme Josefův hrob, ale plánujeme také výlety do okolí. Pak se vrátíme zpátky. Počítám s tím, že na konci července bychom měli být doma,“ dodal na závěr Karel Švéda.

Na výlet trochu jinak

Na středu čtvrtého června se všichni žáci první a druhé třídy Základní školy v Benešově velmi těšili, neboť je čekal zajímavý výlet. Cílem cesty byla Zoologická zahrada v Brně, zejména prohlídka výběhu ledních medvědů.

V prvoce se děti seznámily s různými exotickými zvířaty, jejich životem a stravou. V průběhu celého roku se učily řešit různé dopravní situace, poznávat značky a prostředky. V tento den si děti všechno vyzkoušely na vlastní kůži. Aby si mohly prohlédnout zvířata v zoo, musely nejdříve cestovat autobusem z Benešova do Blanska, kde přestoupily na vlak, který je dovezl do Brna. Necelá půlhodinka cesty tramvají do Bystrce jim uběhla rychle.

Děti nejvíce zaujala expozice bobrů, indiánská chýše a teepee, pavilon exotických ptáků a tropické království. S velkým nadšením využily sportovní atrakce v dětské části zoo.

Počátek zpáteční cesty nečekaně zkomplikovala silná bouře s krupobitím, které nás zastihlo na nástupišti hlavního nádraží. Přestože okolo nás rachotily plechy, padaly semaforey, chrlily se litry a litry vody, nesvítily informační panely, děti tuto situaci zvládly s klidem.

Výlet splnil naše předem vytyčené cíle: orientace v jízdách řádech, chování v dopravních prostředcích, přestupy a přesuny v terénu. V zoo děti získávaly informace o zvířatech četbou z informačních tabulek. Z výletu se vrátily obohacené o praktické dovednosti z cestování, schopnost orientovat se v cizím prostředí a o vědomosti týkající se způsobu života cizokrajných zvířat.

Naše třídy se druhý den proměnily v galerii výtvarných a literárních děl s tématem našeho školního výletu.

Ivana Koudelková a Radka Henková, učitelky 1. stupně

Turisté uctili Absolona

Členové Klubu českých turistů si dali dostaveníčko u hrobu prof. Karla Absolona na Ústředním hřbitově v Brně. Akce se konala v rámci oslav 120 let od založení KČT. Prof. Absolon byl zakladatelem KČT Boskovic.

Petr Lux, KČT Boskovic



Projektový týden v Rájci

Žáci devátých ročníků Základní školy v Rájci-Jestřebí se v pondělí 23. června tradičně pustili do prezentace závěrečných projektů, jejichž úroveň byla letos opravdu vysoká.

Třída 9. A zorganizovala úžasnou Olympiádu pro první stupeň. O jejím průběhu hovoří řádkyně Pavla Sánková takto: „V pondělí 16. června jsme si vytvořili harmonogram dalších dvou dnů, připravili se k zahájení olympiády a zapálení olympijského ohně. Během tří dnů si 1. - 5. ročníky zasoutěžily v devíti disciplínách (skok vysoký, skok daleký, skok z místa, sprint, vytrvalost, hod míčkem, šplh, florbal, přehazovaná). V pátek 20. června ráno proběhlo slavnostní vyhlášení a předání cen. Poté jsme pracovali na závěrečné prezentaci našeho projektu. Náš kameraman Radek Svěrák sestříhal natočené video, Milan vytvořil prezentaci na počítači a my ostatní jsme k ní vymysleli komentář.“

Všechny přítomné fascinovala propracovanost projektu 9. B. Polovina třídy navštívila s paní učitelkou Cvetlerovou přehlídku společenských tanců a druhá půlka připravila projekt o holocaustu. Tomu předcházela exkurze do Osvětimi. Pavlína Juračková o tom napsala: „Koncentrační tábor a bývalé místo největšího teroru za doby 2. světové války se nacházel v Polsku u malého městečka Osvětim (německy Auschwitz) poblíž Krakova. Byl to rozsáhlý komplex budov rozdělený do tří částí. Kamkoli se člověk podíval, byly dráty stále nabitě vysokým proudem. Lidé tu trpěli hlady a velkými bolestmi ze získaných nemocí (úplavice, tyfus, malárie, až po těžké zápal plic a uhnívající rány rozedřených končetin). V létě lidé pracovali až 11 hodin a v zimě, kvůli brzké tmě, kolem 9 hodin denně. Ráno dostávali ‚kávu‘, kterou představovala obarvená voda, večer polévku, většinou ze shnilých brambor a nepoživatelných surovin s kouskem chleba. Zdatní muži byli při transportech většinou vybíráni k práci v táborech, kdežto mladé ženy, staří lidé a děti byli v 90 procentech hned posláni na jistou smrt.“



Úchvatný projekt Divadlo První republiky třídy 9. C jedna z hlavních akcí Dana Nedomová popisuje takto: „Pracovali jsme ve skupinkách. Kluci si většinou vzali sport a architekturu a holky spíš módu a literaturu. Informace jsme čerpali z internetu, z knih a encyklopedií zabývající se obdobím první republiky. Poté jsme získaná fakta předali holkám, aby z nich napsaly scénář. A v pondělí to začalo. Někdo maloval obrazy, někdo nám dělal psychickou podporu, někdo zkusil divadlo. Ve středu jsme vyrazili na výlet na Suchý. Na výletě ještě probíhaly zkoušky divadla a poslední úpravy scénáře. V pondělí proběhla velká prezentace, která se nám doufám povedla. Poděkování patří našim spolužákům, paním učitelkám za to, jakou s námi měli trpělivost.“

Učitelé a žáci se opravdu blýskli a za svou práci si vysloužili mohutný potlesk diváků, uznání od vedení školy, ale nejvíce je určitě hrál ten blažený pocit z dobře vykonané práce.

Kateřina Kolářová

Kunštát a historie keramiky

Kunštátská keramika má více než pětisetletou tradici. Z Kunštátu pochází nejstarší hrnčířský cechovní džbán, vytvořený v 16. století, velice známý a často reprodukován. Bohatá ložiska jílu v okolí vytvořila podmínky pro rozvoj hrnčířského řemesla. Největšího rozmachu dosáhla kunštátská hrnčířina v 17. a 18. století. Na začátku 20. století klasickému hrnčířskému řemeslu konkuruje průmyslová výroba s různou mírou vkusu i nevkusy.

Výrazný zlom ve výrobě kunštátské keramiky nastává příchodem akademického sochaře a keramiky Jiřího Kemra v 60. letech minulého století. Přestavbou staré, téměř primitivní provozovny na závod, který využíval v té době nejmodernější pomůcky se zachovalým tradičním rukodělným technologií, se podařilo vzkrýt tradici polozapomenutého hrnčířského řemesla. Závod, v té době s více než padesáti pracovníky, znamenal znovuzrození i věhlas kunštátské keramiky u nás i v zahraničí. Jiří Kemr se podílel i na výchově mladé generace keramiků, a tím se udržela tradice hrnčířského řemesla do dnešních dnů. Koncem 60. let přicházejí do Kunštátu keramici dnes již známých jmen – Zdeněk Lindovský, Jan Vichta, později manželé Růžkovi. Vytváří se vysoce konkurenční prostředí, které pozitivně ovlivňuje stále vysokou úroveň kunštátské keramiky. Začátkem 80. let (1984) dokončuje akademický sochař a keramik Jiří Kemr výstavbu Výstavní síně Ústředí uměleckých řemesel, dnes známé jako Galerie Kunštátské keramiky, s prodejnou uměleckých předmětů a keramiky.

Po roce 1989 vzniká v Kunštátě řada malých uměleckých děl, přicházejí noví umělci, vytváří se tradice hrnčířských jarmarků. Každoročně se Kunštát stává třetí víkend v září celorepublikovým centrem keramiky.

Keramika tedy ke Kunštátu neodmyslitelně patří, chybí tu však muzeum keramiky, kde by bylo vše, co ke keramice patří, celoročně prezentováno. Vybudovat muzeum keramiky je již několik let součástí volebních programů různých stran. Stále se hledají prostory, kde by historie keramiky byla zmapována pro další generace.

Aktuálně je pro umístění muzea keramiky nabízen právě objekt Galerie Kunštátské keramiky. Jisté stojí za úvahu, zda tato impozantní, architektonicky dobře řešená stavba galerie není právě to nejhodnější místo k zamýšleným účelům. Místo, kde by se historie keramiky spojovala se současností konáním výstav, sympozií i jiných kulturních aktivit. Galerista pan Sedlák městu uvedené prostory k tomuto účelu nabídl. Zajisté by to bylo reprezentativní a důstojné místo k uchování tradice kunštátského hrnčířství. Věřím, že se představitelé města budou o tuto nabídku zajímat a snad se najde způsob, jak tyto prostory pro Kunštát získat. Muzeum keramiky by bylo pro Kunštát další kulturní vizitkou a kultura ke Kunštátu opravdu patří.

Jana Bočková

Posezení u vína a muziky

Státní zámek Lysice, městyš Lysice a Moravská Nová Ves uspořádaly u příležitosti 700. výročí první písemné zmínky o Lysicích pro milovníky cimbálové muziky, podlužáckých krojů a dobrego vína akci s názvem Pijte vínečko, dobro je... Jaromír Fiala



Akce pro duševně nemocné

Od roku 2001 poskytuje Oblastní charita Blansko v zařízení Pěkná modrá v Doubravici nad Svitavou sociální služby pro lidi, kteří mají zkušenost s duševním onemocněním. Těmto lidem poskytuje pomoc a podporu k tomu, aby mohli co nejvíce samostatně žít spokojený a šťastný život. S tímto cílem pořádáme poradenské, terapeutické, vzdělávací a zájmové činnosti.

Od července budeme každý měsíc přinášet a zveřejňovat nabídku zájmových a vzdělávacích aktivit určených lidem s duševním onemocněním a také jejich blízkým lidem. Bude na výběr z nabídky výtvarných a rukodělných činností, výletů, turistiky, kulturních

akcí. Uskuteční se kurzy komunikace, asertivity, zvládní stresu, o duševních nemocích a další. Měsíční nabídka aktivit bude zveřejňována v regionálním tisku, v ordinacích psychiatrů v okrese Blansko a na internetových stránkách www.blansko.caritas.cz v sekci Pěkná modrá. Pokud máte zájem, rádi vám nabídku budeme zasílat e-mailem nebo poštou. Máte-li zájem, kontaktujte nás. Z důvodů kapacity aktivit je domluva předem nutná. Adresa: Soukopovo nám. 91, 679 11 Doubravice nad Svitavou, tel. 516 432 731, e-mail: peknamodra.blansko@caritas.cz.

Nejbližší akce, středa 2. 7. Cyklistický výlet – Skalní mlýn, sráž v 9 hod. před Pěknou modrou, v případě nepříznivého počasí je zajištěn náhradní program, pátek 4. 7. Sportovní den, začátek v 10 hod. v Pěkné modré, pondělí 7. 7. Kurz komunikace, začátek v 10 hod. v Pěkné modré, středa 9. 7. Výlet do okolí, sráž mezi 9. a 10. hod. v Pěkné modré, pondělí 14. 7. Kurz komunikace, začátek v 10 hod. v Pěkné modré.

Pěkná modrá

Škola ukončila projekt

Největší základní škola v regionu ZŠ Boskovice v pondělí 23. 6. ukončila závěrečnou konferencí velký vzdělávací projekt učitelů Chceme-li změnit svět, musíme být změnou sami, který trval 1,5 roku. „Projekt byl financován z Evropského sociálního fondu a ze státního rozpočtu ČR. Po celý školní rok se pedagogové školy vzdělávali v pěti modulech, reagovali na potřeby při zavádění týmové spolupráce, uplatňování prohlubování nových metod a forem práce a rozvoje komunikačních dovedností,“ řekl ředitel školy Vladimír Ochmanský. Při slavnostním ukončení přítomní hosté vyzdvihli vysokou kvalitu průběhu projektu a ocenili přínos i pro další pedagogickou praxi škol v regionu.

ZŠ Boskovice



Než začnou olympijské hry

Letní olympijské hry jsou tématem, které se s příchodem letošního léta stále častěji objevuje v našich médiích. A tak není divu, že nejsme jediná škola, která olympijskému tématu věnovala svůj celoškolní projekt. Ten náš se jmenuje Olympijské hry – svátek všech sportovců.

Protože tato nejvýznamnější sportovní událost nabízí mnoho možností zpracování, pojali jsme náš projekt jako dlouhodobý. Jeho zahájení jsme stanovili na začátek dubna a konec na 30. května. Učitelky a učitelé všech předmětů zařadili tematiku vhodným způsobem do svého předmětu. Tak vznikly velmi podané výtvarné práce zachycující věci charakteristické pro Čínu – písmo, draci, klobouky, hry. V hodinách výtvarné výchovy děti také vytvořily a pomocí ankety vybraly školního maskota. Ve slohu pak napsaly příběhy o sportu a pokusily se i veršovat na téma olympijské hry a sport. V dalších předmětech vytvořily projekty o historické a moderní podobě olympijských her, o Číně, dodržování lidských práv. O minulých olympiádách si mohou děti udělat obrázek také pomocí map s místy konání OH, statistik a tabulek výsledků a portrétů našich nejvýznamnějších sportovců. Všechny práce jsme uspořádali do výstavy a počítáme s jejich využitím i v dalších letech.

Celý projekt jsme zakončili 30. května sportovním dnem pro žáky. Pro děti na 1. stupni byly připraveny soutěže v atletice a turnaj ve vybíjené. Druhý stupeň se zaměřil na tělesnou zdatnost žáků: na osmi stanovištích pomocí jednoduchých tělesných aktivit získali určitý počet bodů a mohli si vyhodnotit, jak je to s jejich fyzickou kondicí.

Věříme, že díky našemu školnímu projektu si děti uvědomí cenu sportovních olympijských vítězství, ale také význam sportu pro jejich vlastní zdraví.

Eva Kadrasová

ZŠ a MŠ Blansko, Salmova 17

Setkání zdravotně postižených

Nové sdružení zdravotně postižených Letovice pořádá již tradičně Regionální setkání zdravotně postižených. Tentokrát to bylo 20. června v areálu hasičské zbrojnice. Akce se zúčastnilo na čtyři sta lidí se zdravotním handicapem z celého letovického regionu. Mezi návštěvníky se našli i zdravotně postižení z Černé Hory, Kunštátu, Boskovic nebo Olešnice. Celou akci kromě města podpořili podnikatelé z širokého okolí a Nadace města Letovic pro kulturu a životní prostředí.

Program setkání zahájil uvítacím projevem V. Jaroš a všechny přítomné pozdravil i starosta Letovic R. Procházka. V kulturní části se představil soubor Lipka z Blanska. Spolupředatelem akce byla letovická ZUŠ a proto velký díl programu patřil jejím žákům. Nejdříve nás potěšily mažoretky vedené Monikou Jarošovou, které vystřídal Velký dechový orchestr vedený ředitelem ZUŠ Petrem Křivinkou. K tanci pro zdatnější a k poslechu všem hrál FRAPET Svitávka.

K dobré náladě a zdu celou akci přispělo krásné letní počasí. Všem chutnalo námi připravené občerstvení, včetně koláčů z Ledeka a výborných kuřat. Závěrem děkujeme letovickým hasičům za technické zajištění akce i všem pořadatelům.

Za NSZdP Borek



firma zabývající se zpracováním plechu
a výrobou plechových dílů

přijme pracovníky na tyto pozice:

obsluha CNC vysekávacího lisu
(třísměnný provoz)

obsluha CNC ohraňovacího lisu
(třísměnný provoz)

svářeč CO₂ (dvousměnný provoz)

svářeč TIG (dvousměnný provoz)

obsluha robotizovaného svařovacího pracoviště
(není nutný svářečský průkaz)

Přednost mají uchazeči s praxí na uvedených pozicích,
vyučení ve strojírenském oboru, s orientací v technické
dokumentaci. Uvítáme však i absolventy k zaučení.

TEMP Metal s. r. o., Brněnská 23, 678 01 Blansko
Tel. 516 410 522, 516 412 119, e-mail: info@tempmetal.cz

Základní škola Drnovice, okres Blansko

vyhlašuje výběrové řízení na místo
kuchařky - kuchaře
ve školním stravování.

Podmínkou je vyučení v oboru. Praxe minimálně
3 roky. Vítána je praxe ve školním stravování.
Příhlášky posílejte elektronicky
nebo písemně do 11. 7. 2008.

Kontakt:

Mgr. J. Přichystal, ZŠ Drnovice, okres Blansko
email: zsdrnovice@centrum.cz



deratizace ♦ dezinfekce ♦ desinfekce

DERATIZAČNÍ SLUŽBY, včetně poradenství

Tel.: 516 453 645 604 517 482



Nemocnice Boskovice s.r.o.
Otakara Kubína 179
680 21 Boskovice

zapsaná v obchodním rejstříku vedeném u Krajského soudu
v Brně, odd. C, vložka 45305

LAKTAČNÍ PORADNA

Ordinační doba:

Pondělí	8.00-12.00
	dětská ambulance 1. patro
Pátek	8.00-12.00
	dětská ambulance 2. patro

Poradnu vede certifikovaná laktiční poradkyně
Zuzana Staňková

*Kojení má velký význam pro dítě i pro matku. Služby
laktiční poradny jsou proto určeny jak maminkám po
porodu, tak maminkám, které na příchod svého miminka
čekají.*

Pro nastávající maminky:

Po prohlídce prsů a bradavek doporučíme, jak se má
nastávající maminka o prsy starat již v těhotenství a
připravit se optimálně na kojení svého dítěte. Předjedeme
tak společně možným problémům s kojením po porodu.

Pro maminky po porodu:

Poradíme vám a pomůžeme s následujícími problémy:

- se správnou technikou kojení
- s frekvencí a délkou přiložení miminka k prsu
- s růstovým spurtem a váhovou křivkou dítěte
- s odstříkáváním mateřského mléka
- s problémy bolestivých prsů a ragád
- s výživou a pitným režimem kojící ženy
- s horečnatým stavem kojící ženy
- s hygienou kojící ženy a kojení

Objednat se můžete na telefonním čísle
516 491 346

ŘÁDKOVÁ INZERCE

Geopatogenní zóny, elektromag-
netické pole a odstraňování kdekoli
živ zdarma. Tel.: 516 437 333, mobil
776 106 964.

Pronájem bytu 1+1 na Zbo-
rovcích, částečně zařízen, tel.:
607 110 602.

Pronajmu levně chatu v Je-
dovicích u Olšovec. Standard-
ní vybavení (lednička, televi-
ze, plynový sporák), venkovní
ohniště s posezením, možnost
parkování vedle chaty. Tel. č.:
723 830 686.

Prodám Peugeot 405 GRD tur-
bo, 66 kW, 1,8 obsah, r.v. 1990,



Brněnské papírny, státní podnik
Komenského 1036, 666 02 Předklášteří
www.papirny-tisnov.cz

přijme do pracovního poměru pro provozovnu
Předklášteří

▲ ELEKTRIKÁŘE
- silnoproud, slaboproud

▲ DĚLNÍKY
k papírenskému stroji

Požadujeme:

- u elektrikáře vyučení v oboru,
platnost vyhl. 50

Nabízíme:

- dovolená 5 týdnů v roce
- příspěvek na stravování
- příspěvek na důchodové připojištění
- možnost ubytování

Možnost nástupu: IHNEDE

Bližší informace:

549 436 153
(nebo mobil 731 586 640) paní Večeřová
www.papirny-tisnov.cz
e-mail: osobni@papirny-tisnov.cz

závěs, vysoká vybavenost, výbor-
ný stav, najeto 145 tis. km, cena
dohodou, TP do 4/09, mobil:
723 201 396

Prodám Vari - Jikov 1414
vč. návěsu, žací stroj, kultivátor,
oboustranný pluh a další. Cena
dohodou. Tel.: 724 223 523.

Prodám Ford Focus Combi
r. v. 1999, najeto 100 000 km, cena
105.000,- Kč. Tel.: 774 262 256.

Pronajmu 1+1 plně vybavený
byt na sídlišti Blansko-Sever. Tel.:
608 965 363.

Prodám starší galuskové kolo
značky Favorit a mnoho součástek
na kolo. Tel.: 776 101 004.

Koupím různé myslivecké a lo-
vecké potřeby, jako např. zbraně a
náboje, doklady a písemnosti, nože
a tesáky, odznaky a knihy, daleko-
hledy a puškohledy a další věci a
to jak pro praxi tak i do sbírky kou-
pím. Tel.: 777 074 592.

Podnikatelská inzerce

Firma COTTO s.r.o. přijme
vyučeného truhláře, nejlépe ab-
solventa. Nástup možný ihned.
Informace na tel.: 516 472 213,
724 862 400.

HYPOTÉKY

- aktuální výběr
- novinky, refinancování a
- konsolidace vašich úvěrů.
Kontakt: Ing. Marcela Kozouš-
ková, Boskovice, telefonní číslo:
605 285 670.

Stavební spoření s LIŠKOU
vám spolehlivě zajistí a úvěr
vyřídí: **Olga Staňková - tel.:**
723 617 213. Další informace
a produkty na www.cmss.cz

Soukromá
řádková inzerce
ZDARMA

CENÍK

ŘÁDKOVÉ INZERCE

PODNIKATELSKÁ INZERCE
zaměstnání, služby, prodej-koupě aj.:
20 Kč/řádek (33 úhozů) + 50 procent
za rastr, negativ nebo rámeček
(ceny jsou uvedeny bez DPH), možnost
slevy za opakovanou inzerce.

RODINNÁ KRONIKA
vzpomínka, blahopřání, podě-
kování aj.: 80 Kč bez foto,
120 Kč s fotkou
(ceny jsou uvedeny bez DPH).

Inzerce
Tel.: 776 101 004
e-mail:
i.oidrich@centrum.cz

ROZVÍJÍME SE A HLEDÁME NOVÉ ZAMĚSTNANCE

- **OPERÁTORY**
- **NÁSTROJAŘE**
- **SEŘIZOVAČE**

Tyco Electronics Czech

je součástí společnosti Tyco Electronics, která je největším světovým výrobcem
a dodavatelem kabelové a konektorové techniky. Náš moderní závod se sídlem
v Kuřimě (okr. Brno-venkov, 10 km severně od Brna) je svým výrobním programem
zaměřený na kabelovou a konektorovou techniku pro automobilový průmysl
(VW, Mercedes, Opel, BMW). Současný počet zaměstnanců je více než 1800.

Nabízíme

- dobré finanční ohodnocení
- čtvrtletní bonus 6 000,- Kč
- 13. plat
- příspěvek zaměstnavatele na závodní stravování
- příspěvek zaměstnavatele na dopravu dle vzdálenosti bydliště
- perspektivní a stabilní zaměstnání v prosperující společnosti
- práce v čistém a příjemném prostředí moderního závodu
- týden dovolené navíc
- autobusové nádraží přímo před závodem s velmi dobrým spojením
- možnost zaškolení v zahraničí
- kariérní růst
- nepřerývaný provoz
- systém odměn za zlepšovací návrhy

Kontaktujte telefonicky personální oddělení nebo nás navštivte přímo v sídle společnosti

Tyco Electronics Czech s.r.o.
Personální oddělení, K AMP 1293, 664 34 Kuřim, Tel. 541 162 111/251
e-mail: lzovcakova@tycoelectronics.com, www.tycoelectronics.jobs.cz

Tyco Electronics
Our commitment. Your advantage.





Rozvíjející se společnost
KULIČKOVÉ ŠROUBY KUŘIM, a.s.
Blanenská 257, 664 34 Kuřim

hledá do stálého pracovního poměru
pracovníky těchto profesí:

- Brusič závitů
- Brusič na kulato
- Pracovník elektroúdržby
- Kontrolor jakosti
- Konstruktor - projektant
- Mistr strojní výroby

Nabízíme:

- možnost zapracování
- finanční ohodnocení dle dosahovaného výkonu
- týden dovolené nad rámec ZP
- pracovní dobu 37,5 hod. týdně
- příspěvek na stravování, dopravu a penzijní připojištění



V případě zájmu o práci v naší společnosti se prosím obraťte na naše personální oddělení:
Iveta Musilová, tel.: 541 102 555, fax: 541 103 634
e-mail: musilova@ks-kurim.cz

OKNOSTYL

DOKONALÁ OKNA

STÁT ZDRAŽUJE - MY ZLEVŇUJEME

K nízkým cenám sleva 51%!

ZÁRUKA 5 LET KOMPLETNÍ REALIZACE A PŘÍSLUŠENSTVÍ

oknostyl@oknostyl.cz fax: 549 427 123

Masarykova 14 Bayerova 23 Bměnská 185
Blansko Brno Tišnov
T: 731 501 740 T: 774 635 606 T: 731 501 741

www.oknostyl.cz

ČSN EN ISO
9001:2001

konovs nabídka s
kvalitními výrobky a
nejlepší cenou
ZDARMA

- 6-ti komorový aluplast (80mm)
- zasklení U=1,0 + termorámeček
- bezpečnostní kování G-U
- šedé těsnění + přesazený profil
- vícekomorový podkladní profil



Společnost BBN, s. r. o.

Vydavatel týdeníku Zrcadlo Blanenska a Boskovicka
rozšiřuje svůj kolektiv

Hledáme muže nebo ženu na pozici **INZERTNÍ PORADCE**

POŽADUJEME:

- ❖ SŠ nebo VŠ vzdělání
- ❖ Komunikativní a vyjednávací schopnosti
- ❖ Příjemné vystupování
- ❖ Vysoké pracovní nasazení
- ❖ Samostatnost
- ❖ Flexibilitu
- ❖ Znalost práce na PC
- ❖ Řidičský průkaz skupiny B

NABÍZÍME:

- ❖ Zázemí fungující společnosti
- ❖ Firemní výhody
- ❖ Velmi dobré finanční ohodnocení závislé na vámi odvedené práci (pevný základ + provize)

Nabídky se strukturovaným životopisem zasílejte na adresu:

Zrcadlo Blanenska a Boskovicka
Nám. Svobody 2, 678 01 Blansko
Tel./fax: 516 410 243
E-mail: redakce.zrcadlo@centrum.cz

BAUMÜLLER

BAUMÜLLER BRNO, s. r. o.

Společnost Baumüller, dceřiná společnost německého koncernu pro výrobu motorů
se sídlem ve Skalci nad Svitavou přijme na HPP

● Strategického nákupčího

Náplň práce:

- samostatné řízení a koordinace nákupu
- vyjednávání obchodních podmínek s dodavateli
- komunikace se stávajícími dodavateli, optimalizace nákladů
- metodika nákupu
- kontrola a vedení administrativy spojená s nákupem

Požadujeme:

- VŠ/SŠ technického nebo ekonomického směru
- praxi v nákupu min. 2 roky
- komunikativní znalost NJ
- dobré komunikační a vyjednávací schopnosti
- analytické myšlení, samostatnost
- orientace v nákupních procesech, kalkulace nákladů, výnosů a úspor
- samostatnost a aktivní přístup při řešení zadaného úkolu
- týmová spolupráce

Nabízíme:

- práci v mladém kolektivu a příjemném pracovním prostředí
- dobré platové ohodnocení a zázemí stabilní zahraniční společnosti
- profesní růst a možnosti vzdělávání zaměstnanců

Kontakt: svoje životopisy zasílejte na:

Peter Dobiaš
Baumüller Skalce, s.r.o.
Skalice nad Svitavou 72, 679 01 Skalce nad Svitavou
E-mail: p.dobias@baumueller.de

01. Sobota 28. 06. Brno - Znojmo - Město u Bzenova - Blansko
02. Neděle 29. 06. Zlín - Nový Jičín
03. Pondělí 30. 06. Ostrava - Osvětimim - Polesko / - Ostrava
04. Úterý 01. 07. Ostrava - Prácheň / 1491 m. n. m. / - Jeseník
05. Středa 02. 07. Jeseník - Šumperk - Chrumim - Hermanův Městec
06. Čtvrtek 03. 07. Volný den
07. Pátek 04. 07. Hermanův Městec - Městec Králové - Bakov nad Jizerou
08. Sobota 05. 07. Bakov nad Jizerou - Pec pod Sněžkou - Smržka / 1602 m. n. m. / - Liberec - Varnsdorf
09. Neděle 06. 07. Varnsdorf - Děčín - Dresden / Německo / - Ústí nad Labem - Lovosice - Blatná
10. Pondělí 07. 07. Blatná - Karlovy Vary - AS - Cheb
11. Úterý 08. 07. Cheb - Chodová Planá - Stržbrno - Rokycany - Píseň
12. Středa 09. 07. Píseň - Písek - Tábors
13. Čtvrtek 10. 07. Tábors - Karlštejn - Praha
14. Pátek 11. 07. Praha - Karlštejn - Praha
15. Sobota 12. 07. Praha - Mladá Boleslav - Čáslav - Pethřimov
16. Neděle 13. 07. Volný den
17. Úterý 14. 07. Brno - Znojmo - Město u Bzenova - Blansko
18. Středa 15. 07. Blansko - Oslavany - Brno
19. Čtvrtek 16. 07. Brno - Znojmo - Město u Bzenova - Blansko
20. Pátek 17. 07. Blansko - Senica / Slovensko - Piešťany / Slovensko / - Nitra / Slovensko /
21. Sobota 18. 07. Nitra / Slovensko - Bratislava / Slovensko
22. Neděle 19. 07. Bratislava / Slovensko - Hodonín - Bzenec - Veselí nad Moravou
23. Úterý 20. 07. Veselí nad Moravou - Svätý Antonínok (Blatnice p. Sv. Antonínem)

Dojezd do Blanska bude dne 14. července
mezi 18 a 19 hod. na náměstí Republiky

Pojed'te s námi

RI OKNA® Tour

28. 06. - 20. 07. 2008

Více informací naleznete na
www.higbic.cz

našlapaná RI OKNA®

Tipujeme na EURO s 1.FC Brno

O tipování na zápasy v základních skupinách EURO 2008 byl mimořádný zájem. Celkem se v naší redakci sešlo 133 kuponů. Celkovým vítězem se stal Petr Musil ze Křtiny se ziskem 49 bodů. Atraktivní ceny, které do soutěže věnuje vedení 1.FC Brno, budou v redakci k odebrání před začátkem nové ligové soutěže. Výherce budeme včas kontaktovat.

Konečné pořadí

- 49 – Musil Petr (Křtiny)
46 – Žitník Josef (Blansko)
42 – Čejka Petr (Brno), Kučera Milan (Vilémovice)
41 – Gottwaldová Romana (Podomí), Pupík Mirek (Boskovice)
40 – Bartoš Lubomír (Brno)
39 – Strážnický Břetislav, Pernica Pavel (Blansko), Svánovský Petr (Lipůvka), Zouhar Ivo (Lipovec)
38 – Kučera Jan (Blansko), Musil Miroslav (Křtiny)
35 – Škaroupka Jiří, Škaroupková Lucie, Zapletal Lubomír ml. (Ráječko), Starý Petr (Blansko), Flek Zdeněk (Vysočany)
34 – Marková Lenka (Adamov), Kološek Adá (Blansko), Nečasová Marie (Lipovec), Ševčík Martin (Rudice), Musil Miroslav ml. (Křtiny)
33 – Richtrová Jaroslava (Velké Opatovice), Lengálová Jitka (Kotvrdovice), Nečasová Veronika (Blansko), Pacas Dobromil (Adamov)
32 – Králíková Růžena, Vondra Jan, Souček Matěj (Blansko), Němec František (Ráječko), Horák Zdeněk ml. (Ostrov), Stehlík Jiří ml. (Kotvrdovice), Souček Jan (Rájec-Jestřebí), Fojt Jaroslav (Jablonáň), Kyzlinková Martina (Rudice), Škaroupka Martin (Olomučany)
31 – Marušák Stanislav st., Šebela Rudolf, Souček Michal, Henek Roman (Blansko), Smolík Zdeněk (Lomnice)
30 – Součková Jana, Nejezová Alena (Blansko), Horák Zdeněk st. (Ostrov), Kyzlink Jakub (Rudice), Pivoda Martin (Sloup)
29 – Drešr Petr (Boskovice), Štoudková Jana (Petrovice), Ševčík Josef (Ráječko), Šváb Karel (Ostrov)
28 – Petýrek Tomáš, Toupěk Karel (Blansko), Stehlík Jiří st. (Kotvrdovice), Vašíček Libor (Petrovice)
27 – Beneš Josef (Holštejn), Štřof Karel, Žitníková Drahomíra, Dvořák Petr, Rychnovský Petr, Svěrák Jan, Jirůšek Vladimír (Blansko)
26 – Zachoval Jiří (Bořitov), Trubák Václav (Drnovice), Šváb Josef, Bezděk Radek, Nečas Pavel, Nečas Petr (Blansko), Blažek Pavel (Ráječko), Pernica Vítězslav (Rudice)
25 – Kučerová Božena, Zuzáková Věra, Nejez Milan st., Belko Jozef (Blansko), Nečas Michal (Lipovec), Sekanina Zdeněk (Skalice), Stloukal Jaroslav (Vavřinec), Gottwald Vojtěch (Kulfov)
24 – Kučerová Hana (Vilémovice), Rybář Luboš (Blansko), Richtř Lukáš (Velké Opatovice), Musil Alois (Žďár)
23 – Kala Jiří (Rájec-Jestřebí), Šebela Václav, Hrdlička Jan, Buchta Tomáš (Blansko), Zapletal Lubomír st. (Ráječko), Zřídka Veselá Dana (Jedovnice), Pohaněl Bedřich (Ostrov)
22 – Procházková Lucie (Boskovice), Smola Tomáš, Marušák Stanislav ml., Nejezová Monika, Nejez Milan ml., Nečas Pavel, Vondrová Marie (Blansko), Mrázek Petr (Lipovec), Chloupek Radovan (Brťov-Jeneč), Fojtová Monika (Jablonáň)
21 – Richtř Jaroslav ml. (Velké Opatovice), Dvořák Martin (Blansko), Novák Pavel (Sloup), Musil Pavel (Žďár)
20 – Reška Martin (Blansko), Novák František (Šošůvka)
19 – Šterc Karel ml. (Blansko), Pernica Karel (Rudice)
18 – Šváb Petr (Rájec-Jestřebí), Chloupková Monika (Brťov-Jeneč), Zřídka Veselá Lucie (Jedovnice), Hlaváč Martin (Blansko)
17 – Viška Roman (Letovice), Nečasová Edita, Pernicová Silvie, Zuzák Emil (Blansko), Richtř Jaroslav st. (Velké Opatovice)
16 – Zřídka Veselý Vladimír (Jedovnice), Hertl Miroslav (Dolní Lhota)
15 – Marušáková Vlasta ml. (Blansko)
13 – Hamerský Zdeněk (Březina)
12 – Procházková Josef (Boskovice)
10 – Všianský Karel (Blansko)

Celky z okresu patřily v soutěži k průměrným

Bohumil Hlaváček

Blansko a Boskovice – V I. B třídě startovaly čtyři týmy z našeho regionu. Na jeden z nich bohužel vyšel Černý Petr v podobě sestupu do okresního přeboru. Tento nemilý osud potkal Letovice, které sice bojovaly do posledních kol, ale nakonec marně. Ostatní tři celky skončily ve středu tabulky. Zatímco pro Černou Horu, která byla po podzimu v ohrožení, to byl úspěch, Olešnice naopak ustoupila z čela po matném jaru. Kunštát zapadl do průměru.

Jak hodnotí svoje působení v soutěži funkcionáři jednotlivých mužstev?

Milan Peša, Olešnice: Před sezónou jsme si dali úkol hrát na špici. Dařilo se to jen na podzim. Po zimní pauze přišly převážně neuspokojivé výkony. Zejména střelecká nemohoucnost byla příčinou našeho konečného umístění, které neodpovídá kvalitě kádru.

I.B třída

Květoslav Kopecký, Černá Hora: Podzim se moc nevyvedl, měli jsme strach. Na jaře jsme ale díky zlepšeným výkonům získali až nečekaně hodně bodů. Podařilo se nám dostat do klidného středu tabulky, což byl náš

cíl jako nováčka v soutěži. Takže celkově spokojenost.

Petr Loukota, Kunštát: Čekali jsme lepší umístění. Potýkali jsme se s úzkým kádrem, často museli nastupovat i dorostenci. Když se na to podívám z tohoto úhlu, je naše konečné postavení v tabulce asi odpovídající. Musíme tým rozšířit, myslíme na vyšší příčky.

Jindřich Špička, Letovice: Co říci? Příčinou sestupu je především přístup některých hráčů k tréninkům i zápasům. Z důvodu nepřilíh širokého kádru a nijak moc plně pokladny ani neplánujeme bezprostřední snahu o návrat do krajské soutěže. Snad později.

Adamov má nejlepší žáky v okrese



Vítězové. Ve středu 18. června se v nádherném fotbalovém areálu ve Vilémovicích hrálo finále Grena OP žáků, ve kterém nastoupily vítězné týmy jednotlivých skupin, FK Adamov a SK Moravan Svitávka. Ve finálovém zápase měli nakonec více štěstí hráči adamovského týmu, kteří vyhráli nad svým soupeřem 4:2 a stali se tak přeborníkem žákovské kategorie soutěžního ročníku 2007/08. Nahoře zleva trenér Buřík, Pospíšil, Krátký, Melich, Češka, Buřík, asistent trenéra Hloušek, dole Pačovský, Němec, Hloušek, Kalina, Růžička, Vintr, Rytířová, Schimmerle, leží Flachs. Chybí Lukáš a Babík.

(bh) Foto Jiří Sychra

zprávy OFS Blansko

* Losovací aktiv fotbalových oddílů OFS Blansko proběhne v pátek 11. 7. 2008 v 15.30 hodin v areálu FK APOS Blansko, ulice Údolní 10. Upozdorňujeme zástupce oddílů, aby si přinesli finanční prostředky na platbu startovních záloh do nastávajícího soutěžního ročníku 2008/09, dále pak na platbu pořádkových pokut za jarní část uplynulého soutěžního ročníku 2007/08.

* OFS Blansko oznamuje, že ve dnech 21. – 25. 7. 2008 se bude stěhovat do nových prostor v ulici Rožmítalova 40, Blansko (budova restaurace Punkva, 1. patro – kancelářské prostory).

Okresní kanonýři sezóny 2008/09

II. třída: 40 – Bárta (Boskovice B), 23 – Šváb (Bořitov), 19 – Kunc (Jedovnice), Sedlák M. (Lipovec), 18 – Němec, 17 – Čech (oba Bořitov), Vladík (Doubravice), 16 – Vorlíček (Boskovice B), 15 – Tománek (V. Opatovice), Zouhar (Sloup).

III. třída: 21 – Dvořáček (Vavřinec), 17 – Nejezchleb (Olomučany), 16 – Sehnal (Vilémovice), 15 – Servus (Knínice), 14 – Slouka (Vysočany), 13 – Kadlec (Úsobrno), Prokop (Ráječko B).

IV. třída: 20 – Chloupek (Svitávka), 18 – Budiš (Lomnice), Ostrý (Bořitov B), Pospíšil (Vranová), 17 – Fišer (Lažany), 15 – Novák (Svitávka).

II. třída dorostu: 35 – Tajnai (Jedovnice), 32 – Janíček (Skalice), 29 – Učeň (Visky).

Grena OP žáci A: 33 – Krátký (Adamov), 32 – Trávníček (Černá Hora), 23 – Čechman (Rudice).

Grena OP žáci B: 34 – Sojka (Kunštát) 34, 31 – Kreucziger (Visky), 29 – Škrabal (Svitávka).

Přípravka A: 65 – Vintr (Adamov), 44 – Magda (Rudice), 41 – Maňoušek (Blansko).

Přípravka B: 50 – Kunc (Rájec), 27 – Boček (Kunštát), 23 – Bohatec (Lipůvka).

Přípravka C: 32 – Kubín (Svitávka), 23 – Kšica (Knínice), 22 – Vorlíček (Boskovice C).

konečné tabulky ■ konečné tabulky ■ konečné tabulky ■ konečné tabulky ■ konečné tabulky

Divize	1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.	8.	9.	10.	11.	12.	13.	14.
1. Blansko	30	19	5	6	64:34	62								
2. Žďár	30	17	8	5	63:41	59								
3. Hulín	30	15	9	6	59:35	54								
4. Líšeň	30	14	7	9	53:35	49								
5. V. Meziříčí	30	14	5	11	48:49	47								
6. Protičanov	30	14	4	12	48:38	46								
7. Konice	30	13	5	12	50:40	44								
8. Otrokovice	30	12	5	13	57:48	41								
9. Vyškov	30	10	9	11	38:33	39								
10. Třebíč	30	10	8	12	42:41	38								
11. Rousínov	30	10	8	12	40:48	38								
12. Rájec-Jestřebí	30	9	8	13	40:44	35								
13. Boskovice	30	10	4	16	44:61	34								
14. Židenice	30	8	9	13	30:46	33								
15. Havl. Brod	30	6	7	17	37:70	25								
16. Hrušovany	30	5	7	18	35:85	22								
Krajský přebor														
1. Šardice	30	19	7	4	87:28	64								
2. Kyjov	30	17	7	6	62:25	58								
3. Velká	30	15	4	11	66:44	49								
4. Dědice	30	14	7	9	57:41	49								
5. Ráječko	30	14	7	9	64:46	49								
6. Bohunice	30	13	9	8	58:48	48								
7. Rosice	30	13	5	12	59:50	44								
8. Kuřim	30	11	10	9	61:41	43								
9. Ratiškovice	30	12	7	11	44:37	43								
10. Sparta	30	12	5	13	47:60	41								
11. Hrušky	30	10	9	11	42:52	39								
12. M. Krumlov	30	10	7	13	53:51	37								
13. Mikulov	30	11	4	15	58:58	37								
14. Miroslav	30	9	8	13	43:39	35								
15. Veselí	30	9	4	17	46:68	31								
16. Mokrá	30	1	0	29	20:179	3								
I. B třída, skupina A														
1. Ivanovice	26	15	8	3	55:25	53								
2. Újezd u B.	26	16	3	7	44:31	51								
3. Dražovice	26	14	5	7	45:34	47								
4. Šarátice	26	14	5	7	50:24	47								
5. Soběšice	26	12	5	9	53:38	41								
6. Olešnice	26	12	4	10	40:34	40								
7. Bohdalice	26	11	5	10	38:34	38								
8. Černá Hora	26	11	4	11	51:51	37								
9. Kunštát	26	9	7	10	36:40	34								
10. Tišnov	26	10	4	12	48:40	34								
11. Otnice	26	9	5	12	57:53	32								
12. Letovice	26	6	4	16	36:64	22								
13. Bystř B	26	6	3	17	34:63	21								
14. Němčany	26	4	4	18	31:87	16								
Krajský přebor starší dorost														
1. Bohunice	26	21	0	5	95:54	63								
2. Blansko	26	17	2	7	87:40	53								
3. Kyjov	26	15	4	7	84:52	49								
4. Znojmo B	26	14	1	11	69:51	43								
5. Šardice B	26	13	2	11	69:54	41								
6. Mor. Krumlov	26	12	3	11	45:41	39								
7. Svatka	26	12	3	11	55:57	39								
8. Hodonín	26	11	5	10	42:40	38								
9. Sparta B	26	11	4	11	51:53	37								
10. Břeclav B	26	11	3	12	47:54	36								
11. Boskovice	26	11	2	13	55:69	35								
12. Vyškov B	26	7	2	17	44:77	23								
13. Slatina	26	5	4	17	34:72	19								
14. Ivančice	26	3	3	20	19:82	12								
Krajský přebor mladší dorost														
1. Sparta B	26	21	1	4	106:40	64								
2. Znojmo B	26	18	3	5	64:20	57								
3. Vyškov B	26	16	3	7	67:36	51								
4. Bohunice	26	14	2	10	77:47	44								
5. Šardice B	26	13	8	5	51:30	47								
6. Blansko	26	12	3	11	50:43	39								
7. Mor. Krumlov	26	11	3	12	52:54	36								
8. Svatka	26	11	3	12	48									

reakce

Dovolují si reagovat na článek z redakční pošty, otištěný v týdeníku Zrcadlo 24. 6. 2008. Pan Miloslav Janák v něm popisuje události, které se staly při zápase malé kopané mezi mužstvem Petrovic a Kuniček v pátek 30. 5. 2008.

Stanoviško disciplinární komise malé kopané okresu Blansko: V zápase Petrovice – Kuničky došlo k vážnému zranění hráče Tomáše Janáka z mužstva Kuniček. Disciplinární komise se uvedeným zápasem zabývala na svém zasedání dne 19. 6.

Nejprve vyhodnotila situaci, proč utkání řídil neproškolený rozhodčí, tzv. „rozhodčí z lidu.“

Mužstvo Petrovic nemělo na uvedený den k dispozici svého proškoleného rozhodčího, protože se jednalo o dohrávku odloženého utkání a rozhodčí byl v zaměstnání. Toto sdělilo svému soupeři, který měl podle pravidel malé kopané možnost postavit k utkání svého proškoleného rozhodčího s příkazem rozhodčího Malé kopané. Tuto možnost nevyužil.

Proto se obě strany dohodly na rozhodčím z lidu, který utkání náležitě řídil.

Dále mělo mužstvo Kuniček dva dny před utkáním možnost požádat komisi malé kopané o delegování rozhodčího, jestli mělo už před utkáním pocit, jak píše pan Miloslav Janák, že se na ně mužstvo Petrovic chystá. Tuto možnost nevyužilo.

Dále se DK zabývala uvedeným zákrokem na Tomáše Janáka. Z výpovědi hráčů obou mužstev vyplynulo, že k osudnému střetu nedošlo v pokutovém území, tudíž nemohla být nařízena penalta. Rozhodčí faul neodpískal, což DK vidí jako hrubou chybu, ale protože utkání neřídil registrovaný rozhodčí, nelze rozhodčího za toto potrestat. Hráč, který uvedený zákrok na Tomáše Janáka provedl, uvedl, že v žádném případě nešel do souboje s úmyslem protihráče zranit. I vedoucí a kapitán mužstva Kuniček uvedl, že šlo sice o faul, ale ke zranění došlo při nešťastnou náhodou. Protože malá kopaná na okrese Blansko je provozována čistě na amatérské úrovni a jde jen o zájmovou organizaci, nemá DK k dispozici nějaký videozáznam, či výpověď delegáta, jako nestranné osoby, udělila trest čtyři utkání nepodmíněně provinilému hráči Petrovic. Před zasedáním DK, ani v jeho příběhu, neuvažovala ani nikde neproněslo, že vynese trest zákasu činnosti na jeden rok, jak píše v uvedeném příspěvku pan Miloslav Janák.

Dále DK provedla změnu v pravidlech malé kopané, která bude platit od 1. 8. 2008, tedy od začátku podzimní části ročníku 2008. V zájmu ochrany zdraví hráčů od uvedeného data bude platit zákaz používání skluzy v zápasech malé kopané, jako prostředek k odebrání míče nebo zastavení soupeře, a to i v případě, že nedojde ke kontaktu s protihráčem, ale k takzvanému čistému vypíchnutí míče. I v takovém případě bude tento zákrok, na rozdíl od velké kopané, považován za faul.

Na závěr bych chtěl říci, že jako otec plně chápu pana Miloslava Janáka, že chce pro svého zraněného syna dosáhnout maximum. Jak po stránce trestu pro provinilého hráče Petrovic, tak po stránce finančního odškodnění. Plně souhlasím s jeho názorem, že zvažuje právní kroky. Ty se ale už vztahují podle mého názoru jen proti provinilému hráči Petrovic, jehož jméno tady nebudu zveřejňovat, ale kdykoliv je panu Janákovi sdělím. Přeji jménem disciplinární komise malé kopané zraněnému Tomáši Janákovi brzké uzdravení a snad i návrat ke sportu.

Jaroslav Scheiner, předseda disciplinární komise malé kopané

V Protivanově v sobotu závodníci rádně trápil na rovinaté trati nepříjemný vítr Přemožitele nenašel Ivo Plevák z Ostravy

Bohumil Hlaváček

Protivanov – Třetím závodem pokračoval Pohár Drahan- ské vrchoviny horských kol. Na závodníky tentokrát čekala rovinatá trať. Točící se vrtule v Protivanově dávaly závodní zvláštní kolorit. Dokazovaly ale také, že je zde pořádné větrno a to závodníky trochu trápi- lo.

Na pořádné profukování si postěžoval i vítěz hlavní kate- gorie. Při své premiéře na této trati získal pomyslnou palmu vítězství ostravský Ivo Plevák. „Na začátku jsem ujel, ale sa- motnému se mi jet nechtělo. Protivníkům se ale nedařilo mne dotáhnout. Tak jsem musel bojovat dál sám.“ oddychoval v cíli devatenáctiletý mladík, který vyhrál systémem start cíl. „Bylo to docela těžké, vítr byl nepříjemný. Soupeře jsem moc neznal, trochu jsem se jich bál. Ale ukázalo se, že nebylo proč.“ usmíval se.

Hlavní organizátor seriálu Petr Koudelka byl v cíli spokojen i se svým výkonem. „Mám už něco natrénováno a začíná to být vidět. Formu se snažím vždy časovat na Blanenského



Pahorek. Protivanovskou specialitou je nepříjemný krátký ale ostrý kopeček při výjezdu z fotbalového hřiště.

Foto Bohumil Hlaváček

Golema, tak uvidíme, jak se mi tam zadaří.“ uvažoval nahlas. Jinak si opět pochvaloval stále větší a větší účast dětí. „Pohár jsme vymysleli pro ně. Dobrý. Od prvního závodu jich přibý-

vá,“ uznale pokyvoval hlavou. Závodníci Moravce mají nyní před sebou prázdninové sou- středění. „V Loučné nad Desnou,“ prozradil Koudelka. Na otázku, zda je pravda, že u Mo-

ravce skončil trenér Bezdíček, odpověděl: „Situace se uklidni- la, věřím, že se problémy vyřeší k všeobecné spokojenosti.“

Výsledky, muži: 1. Plevák (Ostrava, Max Cursor), 2. Pech

(Žďár n/S), 3. Vidlák (Brno, Pell's Team). **Junioři:** 1. Vyroubal (M. Chrastová, Moravec Benešov), 2. Barák (Valchov), 3. Schmachtel (M. Chrastová, Moravec Benešov). **Masters:** 1. Marek (Malhostovice, Cyklo- sport Česká), 2. Matoušek (Tišnov Bikers), 3. Pocsai (M. Třebová). **Masters nad 50:** 1. Rašovský (Kuřim). **Ženy:** 1. Jurková (Ostrava, Bike 2000). **Juniořky:** 1. Burdová (Kot- vrdovice), 2. Zemánková, 3. Vičarová (obě Moravec Bene- šov). **Chlapci 13-15:** 1. Kovář (Moravec Benešov), 2. Dole- žal, 3. Job (oba Favorit). **Dívky 13-15:** 1. Hlubinková (Suchý, Moravec Benešov), 2. Rezková (Ostrava, Bike 2000), 3. Parol- ková (Okrouhlá, Moravec Be- nešov). **Chlapci 10-12:** 1. He- lis (Kroměříž). **Dívky 10-12:** 1. Tlamková (Okrouhlá), 3. Šafá- rová (Boskovice, Moravec Be- nešov). **Chlapci 7-9:** 1. Dvo- řáček (Svitavy, Protivanov), 2. Šmída (Protivanov), 3. Geršl (Kofenec). **Dívky 7-9:** 1. Loš- ťáková (Suchý). **Chlapci do 6:** 1. Tlamka (Okrouhlá). **Dívky do 6:** 1. Dokoupilová (Moravec Benešov).

Letovičtí tenisté budou hrát i příští rok druhou ligu

Letovice – Úspěšnou sezónu mají za sebou tenisté Sokola Letovice v soutěžích družstev. A tým se po solidních výkonech bez problémů zachránil ve dru- hé lize. Nejvyšší soutěž udrželi starší žáci, velmi dobré výsledky odvádějí hráči v kate- goriích babytenis a minitenis. Jedním stínem tak zůstává sestup mladšího žactva, se kterým se ale vzhledem ke generačnímu posu- nu počítalo. Do letošního roční- ku soutěží zasáhlo celkem devět letovičských družstev

„Dospělí často i v „sešité“ sestavě zvítězili ve čtyřech zá-

pasech. Proti Českému Těšínu, Lokomotivě Trutnov, Bosono- hám i posílenému HTK Třebí- ce na jeho půdě. Právě v tomto zápase fantasticky zahrál Řeho- lý, který vyhrál dvouhru, poté i čtyřhru s Urbánkem. Holky máme hodně silné, jak Havelko- vá tak Novotníková jsou kvalitní hráčky, takže i díky nim jsme na Vysočině vyhráli 5:4. Tímto vý- sledkem jsme se nejen bez pro- blémů zachránili, ale posunuli se i do klidného středu tabulky. To jsme nečekali ani náhodou. A to si ještě troufám tvrdit, že kdyby proti Brnu hrála Novotníková,

tak jsme měli o jedno vítězství více,“ řekl předseda oddílu Jo- sef Novotný, který ocenil výkony Winklera a mladých Řeholy i Urbánka. Pozice posledně jme- novaného byla navíc o to těžší, že hrál na místě prvního hráče. I přesto má bilanci čtyři vítěz- ství a dvě porážky.

„Co se týká mládežnických družstev. Dorostu A i B patří „klidné vody“ tabulky a oba týmy si tak i pro příští rok udr- žely krajskou soutěž II a III. Per- spektiva přitom není vůbec špat- ná. Vždyť za B tým hrají starší žáci a zákeřná a vyhrávají,“ do-

plnil Novotný. Právě A a B tým staršího žactva udělal předsedo- vi oddílu velikou radost. A tým v nejvyšší ligo- vé soutěži porazil Jihlavu i ŽLTC Brno a rozprá- šil tak obavy o udržení soutěže i pro příští rok. Kromě Petra Sojky všichni hráči dál zůstávají v týmu. Naopak u mladšího žac- tva se projevil generační posun a A tým skončil v lize poslední. „V družstvu jsou ale perspektiv- ní hráči. Navíc je třeba si uvě- domit, že vzhledem ke svému věku nastupovali i proti o dva roky starším soupeřům. Sestup bych tedy neviděl nijak tragicky.

Máme na čem stavět, mladí zís- kali zkušenosti a jsem přesvěd- čen, že za dva tři roky budeme i s jejich pomocí atakovat ligu dorostu,“ zamyslel se předseda oddílu.

Ten nezapomněl ani na nejmenší členy oddílu, kteří hráli soutěže minitenisu a babytenisu. Minitenisté vyhráli zatím všech- ny turnaje a vedou, babytenisté skončí ve skupině na druhém, nejhůře třetím místě. O zájmu mladých o tenis svědčí i to, že v příštím roce bude v Letovicích zase minimálně o jedno družstvo více. (pš)

Ondřej Korčák dojel v Brně sedmý



Start. Ondřej Korčák před začátkem závodu. Foto Pavel Šmerda

Brno, Boskovice – Druhým závodem pokračoval na Masary- kově okruhu v Brně Přebor České republiky do 600 ccm. Po třetím místě v úvodním závodě na Pan- nonia-ringu v Maďarsku tentokrát jezdec OK Racing Teamu Ondřej Korčák z Boskovic na stupně ví- těžů nevystoupil. Cílovou pásku protnul na sedmém místě.

„Nevyšla mně kvalifikace. Pne-umatiky dostávaly na novém pov- chu zabrat a nebylo to ono,“ přiznal boskovický závodník, který časem 2:19,098 obsadil se svojí Yamahou jedenácté místo a na startovní roš- t se tak postavil „až“ do třetí řady. „Start do závodu mně ale vyšel perfektně. Prodral jsem se snad až na čtvrté místo, ale poté do mě hned v pr- vni zatáčce někdo najel a okamžitě jsem „šel“ o patnáct, dvacet míst zpět. Sice jsem se dokázal v průbě- hu dvou kol dostat do desítky, ale na nějaký super výsledek už to ne- bylo,“ uvedl Ondřej Korčák, který si na rozdíl od kvalifikace pochva- loval svůj stroj. „Musím to zakle- pat, ale motorka jela docela dobře, pneumatiky tak tak vydržely. Byly zničeny, ale dalo se na nich dojet. Potom, co jsem zažil v tréninku... Nakonec tedy na to, jak všechno za- čalo, jsem s výsledkem ještě docela spokojený,“ svěřil se jezdec.

Další podnik Přeboru České republiky čeká Ondřeje Korčáka v Mostě. „Musíme zabrat. Ale na severu Čech nám to sedí, tak vě- řím, že zase budu bojovat o nejvyš- ší příčky,“ dodal Ondřej Korčák. (pš)

Turnaje v letní sezóně

Od začátku července začínají turnaje na kurtech Sokola Letovice za koupalištěm. Program: 5. - 7. 7. dorost, 8. - 10. 7. starší žactvo, 19. - 21. 7. muži a ženy, 2. - 3. 8. děti do 9 let, 9. - 11. 8. mladší žactvo, 13. - 15. 9. dorost, 19. - 23. 9. starší žactvo kat. B, 27. - 29. 9. mladší žactvo. „Z hlediska kvality bych rád upozornil především na srpnový turnaj mladšího žactva JKS Moravia Cup a poté na zářijový turnaj staršího žactva kategorie B. A první dva turnaje na začátku července, které podporují Lesy České republiky a Všeobecná zdravotní pojiš- ťovna,“ řekl předseda letovičského oddílu Josef Novotný. (pš)

Hyundai cup 2008



Souboj. Týden před hlavním turnajem se utkali ve Vilémovicích na Hyundai Cupu starí pánové. V semifinále zdolal pozdější vítěz Autovra- kovské kotvrdovické blanenské Inspiraci B (na snímku), která nakonec skončila v konečném pořadí třetí, druhou příčku získali ráječtí veteráni. V souběžném klání žen si to ve finále rozdaly dva výběry 1.FC Brno, bronz si odvezla děvčata z Boskovic. Tento víkend bude bojovat na vilémovic- kých hřištích téměř padesátka týmů na hlavním turnaji. Začíná se po oba dny v 8 hod., v sobotu nebude chybět vystoupení mažoretek, diskotéka a ohňostroj. (bh) Foto Bohumil Hlaváček

hodnocení

V krajském přeboru máme zastoupení jenom v Olympii Ráječko. Umístění ukazuje na velmi dobrý a poctivý výkon všech hráčů na hřišti, kvalitu trenérů Zapletala a Škaroupy a v neposlední řadě perspektivního manažerského vedení fotbalového oddílu. Velkou měrou pomohli svými výkony k výbornému umístění zkušení hráči Maška, Kopecký, Pokoj, Torda, Karásek a místní patrioti bratři Sehnalové, z mladších je oporou Španěl.

I. B třída. V Olešnici jsou velmi dobré podmínky pro účast ve vyšší soutěži, která v okrese Blansko chybí, Kunštát je rovněž fotbalovou baštou. Oba týmy si ale asi představovaly lepší umístění. Černá Hora určitě splnila svůj cíl - záchranu v soutěži, v Letovicích se to ale bohužel nepodařilo.

Po nějaké době se vrací do I. B třídy dlouholetý účastník krajských soutěží - mužstvo z Lipovce. Funkcionáři udělají jistě vše pro to, aby nehrálo druhé housle. Mají zde pro tento úkol všechny předpoklady. Vhodně doplní stávající kádr a ke zkušeným hráčům bratřům Sedlákovým, Matuškovým, Vágnerovi, Pernicovi se přidají mladí. V Lipovci si to zaslouží. Ostatní mužstva okresního přeboru předváděla kolísavé výkony podle svých možností. Tomu potom odpovídalo jejich umístění. Za zmínku stojí určitě drama kolem sestupu v posledním kole, takové dlouho nebylo. Nakonec padají přece jenom Velké Opatovice, jejich finiš přišel pozdě.

Ze III. třídy postoupil Vavřinec, který se do předposledního kola tahal o první místo s Olomučany. Rozhodl vzájemný duel. Sestoupil Adamov, oddíl s bohatou fotbalovou tradicí. Snad vycházející dorostenci zaceľli mezeru v kádru mužů a trenéři spolu s vedením fotbalového oddílu udělají patřičné kroky k návratu do vyšších soutěží.

Postup Lažan do III. třídy byl rozhodnut jíž po polovině jarní části. Určitě nebudou ve vyšší soutěži do počtu.

V OP dorostenců obsadili první místo mladíci z Kunštátu. OP žáků ve finále vyhráli chlápky z Adamova, kteří ve finále porazili Svitávku 4:2. Ani jeden z finalistů ale do kraje přihlášku nepodal, práva postupu tak využijí ve Velkých Opatovicích. Přeborníkem okresu v přípravkách se po zásluze stali nejmenší z Aposu Blansko, kteří náš okres úspěšně reprezentovali i na krajském finále, kde obsadili výborná druhá místa. Ukázala se zde dobrá práce trenérů Šenkeřika, Blažka, Strojčka a dalších.

Musíme se také zmínit o ženské kopané v našem okrese. Dobrých výkonů dosahují hráčky z Kotvrdovic, Lažan, Kunštátu a Drnovic. Solidně se rozjely i v Boskovicích a v Ráječku, kde se chystají také přihlásit do řádné soutěže.

Žáci a dorost ve vyšších soutěžích. Zde jsem našel na uplynulém ročníku, jak se říká, kaňku. Tou je sestup žáků Boskovic z divize. Asi to bylo vlivem menšího hráčského kádru ve starších čáčkách. Mladší uhráli střed tabulky, ale podle starších jsou odsouzeni k sestupu. Ostatní žakovská mužstva okresu sezónu odehrála solidně. Dorostenci jak v Blansku tak i v Boskovicích se již po několik let snaží hrát o postup do divize. Stále se to ale nedaří. Buď se propásne podzim nebo jaro a konečný výsledek vždy uteče. Další dorostenecká mužstva z okresu v I. třídě s výjimkou Kotvrdovic a Drnovic uhlájila svoje postavení i do dalšího ročníku.

Jan Nečas

Skončily fotbalové soutěže. Byli jsme svědky historického úspěchu

Postup do ligy: Souhrn příznivých okolností

Bohumil Hlaváček
Jan Nečas

Blansko a Boskovice – Již samotný fakt, že ve čtvrté nejvyšší soutěži hrají tři celky z regionu byl historický. Ale že se nováčci z Blanska, ač tajně favorizovaný pro boj v horních patrech tabulky dostane záhy na nejvyšší příčku a s přestávkami na ní vydrží až do konce? Tomu nevěřili ani největší optimisté. Dá se říci, že klubu vše vycházelo v pravý čas a v pravou chvíli. Určitě bylo štěstím, že zakolísání doma s Líšní či Konicí soupeři moc nevyužili a parádní konec soutěže již přinesl radost hráčům i všem věrným fanouškům. Ale pozor! Také starost vedení FK, zda vůbec vyšší soutěž hrát. Je rozhodnuto, je přihlášen. K radosti nejširší fotbalové veřejnosti. Bylo by asi neodpuštělným hříchem tak neučinit a obrovskou výzvu nezkusit.

A tak se můžeme těšit na jiná mužstva, na jiná města, na jiné stadiony, fotbalisty. Nikdo si samozřejmě nedělá iluze o tom, že by se hrálo opět na čele. Naopak. Natěšení diváci si budou muset zvyknout na častější porážky, to ale asi každý pochopí. Vyzvedávat někoho z hráčů by bylo asi vůči celé dobré partě hráčů Apos Blansko nekorektní, ale výkony třeba Klevety a Slaniny snesou za celou sezónu



Postup! Radost fotbalistů Blanska po posledním utkání.

Foto Bohumil Hlaváček

nejpřísnější měřítko výkonnosti. Neoddiskutovatelný je podíl na tomto úspěchu u bývalých trenérů Vašíčka a Šenka. Škoda, že u mužstva nevydrželi až do finále.

Osm důvodů proč Blansko vyhrálo divizi?

1. Vynikající parta. Dal se dohromady pozoruhodný kolektiv, který v klíčových oka-

mžících držel pohromadě. A to i tehdy, kdy by to jiní zabalili. Prostě chtěli vyhrát.

2. Trenéři. Zásluhy Petra Vašíčka a Tomáše Šenka jsou neoddiskutovatelné. Právě oni vtiskli mužstvu tvář a herní styl. Pomohl i v závěru Petr Čuhel, který přinesl zase něco jiného, a Karel Ťoupek, který tým vedl při závěrečných utkáních.

3. Brankář. Osobnost, jakou

byl Aleš Slanina, neměl ve svém týmu v divizi nikdo. Jeho chyby za celý rok by se daly spočítat na prstech jedné ruky, byly-li vůbec nějaké. Navíc jedna z duší kabiny, srdač, pohodař.

4. Střelci. Útočné duo Martin Sehnal – Petr Čejka. Výborně se doplňovali. Čejka dělal černou práci, Sehnal byl téměř neomylný v koncovce. Je až s podivem, kolik gólů dokázal

nasázet při nevalné tréninkové morálce z důvodu pracovní vytíženosti.

5. Opory. Své šance se neomylně chopili mazáči. Kleveta prožil nejlepší rok své fotbalové kariéry, až na občasné výkyvy se dovedl blýsknout Němec. Když měl den Bednář, neměl na něj nikdo a dělal si, co chtěl. Pilířem vzadu byl Karáfa, k výborným výkonům se rozehrál Klimeš. Škoda, že toho moc neodehrál Farník, který byl k neudržení.

5. Funkcionáři. Dokázali dát dohromady tým, jaký si trenéři představovali. S nadsázkou, na koho si ukázali, toho do týmu zajistili. A v krizi to nezabáli, ač mohli a nikdo by se jim asi neřivil. Napjatou situaci ustáli.

6. Sponzor. Skupina firem APOS stála za klubem pevně a neochvějně, velice se zajímala o jeho chod. Nejvyšší představitelé sponzora nechyběli na žádném zápase. Jeho podpora byla opravdu znát.

7. Diváci. Naučili se znovu chodit a hlavně fandit. Blansko mělo největší domácí návštěvy v soutěži! Bubeníci hnali tým dopředu, byli výborní. A kolik lidí jezdilo s týmem ven. To nikdo v poslední době nepamatuje.

8. Štěstí. Přeje připraveným. Pomohlo v několika podzimních zápasech a hlavně v závěru soutěže. Když Blanenští tápali, nedokázali toho soupeři využít.

Boskovice i Rájec se zachránily na poslední chvíli

Bohumil Hlaváček

Boskovice/Rájec-Jestřebí – Letošní fotbalovou divizi hrály hned tři týmy z okresu. Blansko soutěž nakonec vyhrálo, Boskovice i Rájec, další dva celky z našeho regionu, se v soutěži zachránily. I když to bylo drama až do samotného konce a Boskovice dokonce neměly situaci ve svých rukách a jen díky výsledku jiného utkání mohly slavit rovněž. Oběma trenérům jsme na závěr sezóny položili stejné tři otázky.

1. Jak byste charakterizovali uplynulou sezónu z pohledu vašeho celku?

2. Jak by dopadlo srovnání vašich výkonů na podzim a na jaře?

3. Budete u týmu pokračovat i dál?

Jiří Záleský (Rájec-Jestřebí)

1. Jedním slovem – rozpačitá. Sice jsme se zachránili, ale věřil jsem, že to bude dříve, bez strachu do posledního kola.

2. Na podzim nás drželi svými góly Vojtíšek, který byl nebezpečný z jakéhokoliv standardy. Jeho další účinkování v týmu však nebylo možné. Na jaře jsme trpěli tím, že jsme neměli kvalitního útočníka. V té souvislosti musím vyjádřit zklamání z přístupu Črháka, který nám podal ruku na svoje účinkování v Rájci od podzimu, ale rozmyslel si to a přišel odvolat.

3. Čeká nás sice těžká sezóna, ale i s asistentem Burešem zůstáváme. Není mým zvykem utíkat předem z boje.



Jiří Vorlický (Boskovice)

1. Pozitivem je určitě záchrana. Jinak ale u nás panuje všeobecná nespokojenost. Je to od každého něco – práce vedení, přístup hráčů atd. Musíme to určitě vylepšit.

2. Myslím, že žádný velký rozdíl zde nebyl. Nasbírali jsme zhruba stejné body, ale chyby jsme dělali na podzim i na jaře. Spoustu zápasů jsme ztratili až v samém závěru. To se dělo hlavně na jaře. Tým by bylo třeba oživit příchodem hráčů zvenku.

3. Vedení klubu mi nenaznačilo, že bych měl odejít. Já sám zájem mám, nerad odcházím od rozdělané práce. Tedy zůstávám. Myslím, že s kádrem se dá ještě hodně pracovat a vylepšovat.



Záchranu mužstev Rájce-Jestřebí a Boskovic vzhledem k situaci považuji za úspěch téměř srovnatelný s postupem Blanska. Neměla to vůbec jednoduché a proto si zaslouží trochu obdiv.

V Rájci se vedení potýkalo s nedostatkem hráčů. Ze tento úkol trenéři zvládli, svědčí bezesporu o jejich kvalitách. Možná se někomu budou moje slova zdát nadnesená, ale utkání se musí prožívat a mladé nezkušené hráče ve hře řídit a vést. Je jen dobře, že dostávají šanci hrát fotbalisté z okresu jako Zouhar, Holý, Kuda či Janíček. Podaří se přestup Ryšánka a dále hostování Vajbara, kterého já považuji za nejlepšího hráče na pravé straně v okrese. Zkušenosti Poláka, Hájka či Šmerdy pomohly k uchování divizní příslušnosti.

V Boskovicích došlo k výměně trenéra v rozehrané soutěži. Staronový kouč Jirka Vorlický deklaroval dlouhodobou koncepční práci s hráči převážně z vlastních řad. Že se podařilo zachránit soutěž, je právě pro tyto vlastní odchovance obrovský přínos. Mají již něco odehrané v divizi a myslím, že v dalším ročníku budou tito fotbalisté nastupovat s větším sebevědomím a ve vyšší kvalitě. I zde hrála prim zkušenost hráčů jako Stříž, Čech, Janíček, Martínkové, Havlíček či Vykoukal, do podvědomí se dostávají Horák, Preč, Václavěk.

Jan Nečas

Na okresní fotbalový trůn usedli hráči z Lipovce

Bohumil Hlaváček

Lipovec – Lipovec patřil v letech minulých k absolutnímu okresní špičce. Příšly roky půstu a postupný pád až do okresního přeboru. Nyní se vrací do krajských soutěží. „Po sedmi letech,“ usmívá se Petr Mrázek, duše lipoveckého klubu, který si titul okresního přeborníka pojistil již kolo před koncem. „Došlo samozřejmě na doutníky i šampaňské, to jsme si neodpustili. Bylo to veselé,“ přiznal manažer.

Tým drželo několik opor. „Samozřejmě bratři Sedlákové, brankář Pernica, který odchytal v podstatě všechny zápasy. Vojta Zouhar, nejzkušenější hráč a kapitán, Ondra Kunc, který se vrátil z hostování, Luděk Horáček, Milan Matuška, Vít Vágner, zlepšoval se Ondra Školař,“ vyjmenoval Mrázek. Velký kus práce odvedl trenér Michal

Porhinčák. „Ten bohužel zvažuje ze zdravotních důvodů konec, uvidíme,“ lituje.

Jak v I. B třídě? „Potřebuje-

me určitě posílit ve všech řadách. Děláme pro to všechno. Něco máme již rozjednané, konkrétní jména po mně ještě

nechtějte. Věříme, že uspějeme s jednáním třeba v Blansku, kde by se mohli objevit volní kvalitnější hráči,“ prozradil.

Jak rezolutně říká, soutěž by chtěli v Lipovci hrát dlouhodobě, nemít starostí s bojem o sestup.



Okresní přeborníci. Horní řada zleva Vágner P., trenér Porhinčák, asistent trenéra Kučera, Zouhar, Růžička Zdeněk, Školař, Kunc, Vágner Vít, Vágner Václav, Vágner P. ml. předseda Urbánek, vedoucí Mrázek. Dolní řada zleva Pernica, Sedlák J., Sedlák M., Kolmačka, Horáček R., Beneš, Horáček, Matuška, Henek, Kopřiva, Kraus.

Foto archiv Lipovec